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„Legyünk büszkék arra, amik voltunk, s igyekezzünk különbek lenni annál, amik vagyunk!” 

 (Herman Ottó) 

Az iskola története 

 

A mi iskolánk a Herman Ottó Általános Iskola Csepel talán legrégebbi iskolája. A kertváros 

és a lakótelep találkozásánál található intézményünk. Az iskola a hagyományos nevelési mód-

szerekhez igazodva a tudás megszerzésére fekteti a hangsúlyt, de fontosnak tartjuk, hogy ta-

nítványaink az ismereteket tapasztalati úton, életkorukhoz igazodva, játékos formában szerez-

hessék meg úgy, hogy a tanulás ne csak hasznos, hanem élvezetes is legyen számukra. A kor 

követelményeihez igazodva kiemelt szerepet kap iskolánkban az idegen nyelvek és az infor-

matika oktatása.  

Az iskolát 1941-ben építette Csepel Községi Elöljárósága, az alapító okirat pedig 1942-es 

dátummal kelt. Ekkor az intézmény neve: Werbőczy István Állami Népiskola, igazgatója 

Mitro Gyula volt. Ebben a tanévben még csak 1- 4. osztályig összesen 7 osztály volt.  Fiú-

lány bontásban indult a tanítás. A következő években fokozatosan érték el a felsőbb évfolya-

mokat is. 1944/45-ben a II. világháború következtében elpusztultak az anyakönyvek. Az 

1945/46-os tanév már vegyes osztályokkal indult, és az intézmény új nevet kapott: Csepeli 

Dózsa György Állami Népiskola. 

1946/47-től Dózsa György Állami Általános Iskola lett az intézmény neve.1949-től Csepelt a 

fővároshoz csatolták, így 1964-ig Fővárosi Általános Iskola lett. 

A negyvenes évek közepétől 1957-ig az intézményt több igazgató vezette. A tanulói létszám 

350-500 fő között alakult. 1957-1974-ig, nyugdíjba vonulásáig Hargitai Ferenc volt az intéz-

mény igazgatója. 1958-ban új szárnyépülettel bővítették az iskolát, tornatermet, szertárokat 

kapott. 

Az 1964/65-ös tanévben már az anyakönyvekben Általános Iskola, Gombos Ferenc tér l. sze-

repel. A tanulói létszám igen megnövekedett (800 fő), mivel megszűnt a hárosi iskola, és azt a 

körzetet is idecsatolták. Ez a létszám azonban 1970-ig fokozatosan 500-ra csökkent.1975-81-

ig Ferencz Béla, 1982-92-ig Csörögi Józsefné, 1992-2012-ig Kulinyiné Varga Zsuzsanna, 

2012-től Bezzeg Judit az intézmény vezetője. A hetvenes évek közepétől alakuló demográfiai 

hullám elérte az iskola körzetét is, így 1982-ben az iskolaudvaron felállítottak egy 8 tantermes 

könnyűszerkezetes épületet, de még ez is kevésnek bizonyult az 1000 feletti gyermeklétszám 

miatt (a szerkezet elöregedése miatt ezt 2011-ben lezárták, majd lebontották). Több éven ke-
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resztül utaztatni kellett osztályokat az elhelyezés érdekében annak ellenére, hogy a folyosó-

kon és a pincében is folyt tanítás. 1982-ben megszűnt a váltakozó (de-du.) oktatás. Központi 

fűtést kapott az iskola 1957-ben, felújították az épületet 1977-ben, és az 1994/95-ös tanév 

végén belsőfelújítás is történt. 

Nyelvtanítás: 1950-től orosz nyelv, 1989-től német nyelv, 2000-től új idegen nyelvként belé-

pett az angol. 

1970-től testnevelési tagozat működött (atlétika, speciális osztály, labdarúgás és kézilabda). 

Matematika tagozat 1990-től volt az iskolában.  

Az iskola 1998 tavaszán vette fel a Herman Ottó Általános Iskola nevet. 

2003-ban megszűnt a Görgey Artúr Általános Iskola. Ennek az iskolának a felső tagozatos 

tanulóival és tanáraival bővült közösségünk.   

2005-2007 között az iskola konzorciumi tagként vett részt a HEFOP/2005/2.1.6-os Sajátos 

nevelési igényű tanulók együttnevelése „Nyitott Ajtók” projekt megvalósításában. 

 

Hagyományaink: 

1980.Néprajzi gyűjtemény védetté nyilvánítása 

1981.Nyílt napok szervezése a szülők részére 

1990.a Gombos Alapítvány megalakulása 

1991.Alapítványi műsor, szakkörök és tanulócsoportok bemutatkozása, Gombos-napok 

1991/92-es tanév óta a 8. osztályosok félév előtti vizsgáztatása magyar, matematika, történe-

lem és idegen nyelv tantárgyból (célja a felvételire felkészíteni a tanulókat) 

1992.Humánia nap 

1995. Erdei iskola szervezése 

1999. Herman Ottó - nap  

2009. Iskolaelőkészítő foglalkozások óvodások részére „Iskolába hívogató” címmel 

2010. Csetényi Etelka - emlékverseny 

2012. „Határtalanul” program 

2012. Idegen nyelvi vizsga bevezetése a 6. évfolyamon 

2012. Iskolánk regisztrált „Tehetségpont iskola” 

2013.Matematika szóbeli vizsga bevezetése a 6. évfolyamon 

2013. Tehetségnapok beindítása 

2014. Projektnapok szervezése 
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Tárgyi feltételek 

Az iskolai nevelés és oktatás az 1942-ben épült, majd a bővített, később részlegesen felújított 

épületben folyik. 

A gyerekek sportolási és szabadidős tevékenységét egy sportudvar és egy játékra alkalmas 

szabad terület biztosítja. Az iskolának 20 tanterme (melynek egy része szaktanteremként mű-

ködik), 1 tornaterme, 1 tornaszobája van. Az iskola önálló helyiséget biztosít az iskolaorvos, 

fejlesztőpedagógus, iskolapszichológus, logopédus részére. Külön helyiségben működik az 

iskolai könyvtár. A pedagógusok napi felkészülését segítik a tanári szobák, valamint a szertá-

rak. 

Az iskola a melegítő konyhája segítségével étkezési szolgáltatást biztosít a tanulóknak és a 

pedagógusoknak. A mellékhelyiségek a higiéniai követelményeknek megfelelnek. Az intéz-

mény által használt épület állaga megfelelő, az utóbbi évek felújításai mellett további felújí-

tásra és folyamatos karbantartásra van szükség. 

A tanítás osztálytermi és szaktantermi rendszerben folyik. 

Személyi feltételek 

Az iskolában folyó nevelő-oktató munkához a személyi feltételek megfelelőek. 

A szervezeti felépítés tartalmazza a belső munkamegosztást, az irányítási, információs láncot. 

Az intézményben működő szakmai munkaközösségek a következők: 

 alsó tagozatos (1-4. évfolyam) 

 szabadidő (1-6. évfolyam) 

 humán (5-8. évfolyam) 

 osztályfőnöki - pályaválasztási (5-8. évfolyam) 

 testnevelés (1-8. évfolyamon) 

 reál (5-8. évfolyam) 

Az iskola pedagógusainak munkáját iskolatitkár, pedagógiai asszisztens, iskolapszichológus 

és rendszergazda segíti.
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A Herman Ottó Általános Iskola szervezeti felépítése 
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Az intézmény nevelési programja 
 

Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, értékei 

 

- A Herman Ottó Általános Iskola köznevelési feladatokat ellátó általános iskolaként a fenn-

tartó szakmai elvárásainak, a lakosság igényeinek, az érvényes jogszabályi elvárásoknak és a 

rendelkezésre álló pénzügyi források szerint működik. 

 

- Legfontosabb feladatunknak tekintjük, hogy tanítványaink elsajátítsák a korszerű ismeretek 

megszerzésének módszereit, és képesek legyenek a megszerzett tudásukat az élet minden te-

rületén és mindenkor alkalmazni. 

- Nevelési értékrendünk alapelvei: 

 humanista, emberközpontú szemlélet kialakítása 

 nemzeti öntudatra nevelés 

 az EMBER tiszteletére, megértésére, elfogadására és segítésére való nevelés 

 a másság elfogadására, egymás iránti toleranciára törekvés 

 aktivitásra, kezdeményezőképességre, döntési képességre, az új iránti fogékonyságra 

való törekvés  

 derűs, harmonikus iskolai közösség kialakítása  

 célunk a tudatos testi-lelki egészség megőrzésére való képesség kialakítása 

 a világra való nyitottság és a tudás megszerzéséért való áldozatvállalás; 

 az alkotó tevékenység és a szabálykövető magatartás együttes létezése;  

 az iskola jó hírnevének öregbítése, a hagyományok ápolása. 

- Törekszünk arra, hogy intézményünk a belső ellenőrzés segítségével folyamatosan fejlessze 

oktató–nevelő munkáját, melynek középpontjában a tanulók állnak. 

- Célunk olyan széleskörű általános műveltség biztosítása, amely jó alapot ad a középiskolák-

ban történő helytálláshoz. Tanulóink számára biztosítani kívánjuk mindazon ismeretek átadá-

sát, azoknak az alapkészségeknek és képességeknek kialakítását és fejlesztését, melyek élet-

kori adottságaiknak megfelelnek, és szükségesek ahhoz, hogy fejlődésük töretlen legyen meg-

alapozva a felnőtt életben való boldogulásukat. 

- Olyan intézményért dolgozunk nap, mint nap, amit alapvetően a gyerekek érdeke határoz 

meg, törekszünk a partnerközpontú gondolkodás és tevékenységrendszer megvalósítására az 

európai klasszikus értékrend alapján. 
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- Szeretnénk elérni, hogy iskolánkban jól érezzék magukat a partnereink, kiváltképpen a tanu-

lók és a gyerekek szülei, valamint a pedagógusok. 

- Legyen iskolánk és környezete esztétikus, vonzó, ahol a tanítás megfelel a XXI. században 

jogosan elvárhatónak.  

- Törekszünk arra, hogy intézményünk hírnevét folyamatosan növeljük, nevünket minél széle-

sebb körben tegyük ismertté a kerületi oktatásügyben és a közéletben. 

A nevelés-oktatás során arra kell törekedni, hogy a tanulókban kialakítsuk a fogékonyságot az 

alábbi értékekkel kapcsolatban:  

 nemzeti, lelki, érzelmi, tradicionális értékrendünk 

 az emberiség közös értékei  

 a demokrácia értékei  

 európai, humán értékek  

 

A nevelés keretében kívánatosnak tartjuk a tanulók szociálisan értékes, tehát közösségfejlesz-

tő és ún. önfejlesztő magatartásának alakítását, az ennek megfelelő tevékenységi formák gya-

koroltatását. Törekszünk a nemkívánatos tanulói megnyilvánulások leépítésére.  

Társadalmi elvárás, hogy felkészítsük tanulóinkat a magasrendű és közjót szolgáló aktivitásra. 

A személyiség fejlesztésben meghatározó szerepet töltenek be intézményünkben a jó szoká-

sok, példaképek, eszményképek és meggyőződések. Ehhez partnernek kérjük a szülői házat, a 

családot (szülői munkaközösséggel kooperatív kapcsolat, szülők iskolája előadás sorozat). 

-  Pedagógusaink törekszenek az esélyegyenlőség és a lelkiismereti szabadság biztosítására; 

pedagógiai munkájukban a tolerancia és a szolidaritás elvének érvényesülésére. 

- Az integráltan nevelhető-oktatható, különleges bánásmódot igénylő tanulók nevelésére és 

oktatására nagy hangsúlyt fordítunk. 

- Iskolánk minden dolgozója folyamatosan törekszik a szakmai megújulásra, önképzésre. 
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Az iskolában folyó nevelő-oktató munka céljai 

 

Általános célok 

- Célunk olyan fiatalok nevelése, akik nemzeti hagyományaink ápolása, megőrzése mellett 

toleráns, modern európai szellemiséggel tekintenek a XXI. századra. 

- Célunk olyan szabad, független személyiségek nevelése, akik ismerik képességeiket, lehető-

ségeiket, rendelkeznek kellő önismerettel, és törekednek az önmegvalósításra. 

 

Konkrét célunk: 

- olyan személyiségek nevelése, akik a tapasztalás, az intelligens tanulás, a gyakorlás és a 

logikus, kreatív gondolkodás segítségével a mindennapi élet színterein tudnak jó döntéseket 

hozni. 

- hogy tanítványaink képesek legyenek önálló problémamegoldó munkavégzésre, az élethosz-

szig tartó tanulás képességének megalapozására. 

- olyan személyiségek/egyéniségek nevelése, akik képesek ápolni magyar hagyományainkat, 

el tudják fogadni a népek közötti megértést-megbékélést, képesek kapcsolatteremtésre. 

- az iskola arculatának megfelelően az általánosan elfogadott és a mindennapokban használt 

etikai értékek megőrzése, a feladatok állandó újraértékelése, azok elfogadtatása. 

- az egészséges életmódra nevelésnél, hogy képes legyen a tanuló az egészségi állapota figye-

lemmel kísérésére. 

- hogy rendelkezzenek tanítványaink 

 fizikai és szellemi önismerettel 

 stresszkezelő és konfliktuskezelő képességgel 

 az egészséges környezet iránti fogékonysággal 

 az egészséges táplálkozási szokások kialakításának igényével 

 a káros szenvedélyeket elutasító tudattal 

 a nemek iránti tisztelettel, toleranciával 

- az integráltan nevelhető-oktatható különleges bánásmódot igénylő tanulók fejlesztési felada-

tinak megvalósítása, a tanuló egyéni fejlődési útjának figyelembevételével. 

- hogy a tanulók ismerjék meg az ember társadalmi tevékenységének hatásait a környezetre, 

vegyenek részt helyi környezetük megóvásában, annak kialakításában. 

- a tanulók őrizzék helyi szokásaikat, hagyományaikat, ismerjék meg a határon túli magyarok 

kultúráját, melyhez segítséget nyújt a „Határtalanul” c. pályázatban valórészvétel. 
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- az idegen nyelv magas színvonalú oktatása. 

- a digitális írástudás, az informatikai alapismeretek szakmai alkalmazása. 

- a beszéd, az értő olvasás, a kommunikációs kultúra magas szintű fejlesztése. 

- a szociális és életviteli készség kialakítása. 

- a hátrányos szociális és kulturális helyzetben lévő tanulóink fejlődésének biztosítása a szü-

lőknek nyújtott nevelési tanácsok, prevenciós programok segítségével. 

- a tanulók természettudományos szemléletének magasabb szintre emelése. 

- a tanulóink ismeretszerzési motivációjának növelése. 

- a játékos oktatási módszerek fokozottabb alkalmazása a bevezető szakaszban. 

- az óvoda és az iskola között megkönnyíteni az átmenetet. 

- a terhelésnek a képességekhez való igazítása. 

- a kompetenciák fejlesztése az oktatás egészében. 

 

Kompetenciaterületek: 

1. anyanyelvi kommunikáció 

2. idegen nyelvi kommunikáció 

3. matematikai kompetencia 

4. természettudományos kompetencia 

5. digitális kompetencia 

6. hatékony, önálló tanulás 

7. szociális és állampolgári kompetencia 

8. kezdeményezőképesség és vállalkozói kompetencia 

9. esztétikai-művészeti tudatosság és kifejezőképesség (EU) 

 

A nevelő-oktató munka színterei 

 

Az intézményben évfolyamokra építetten osztályok működnek. Az osztályok kialakításának 

nincsenek a tanulói képességtől függő szempontjai. 

A felső tagozat évfolyamaiban a tantárgyak egy részénél - az osztályközösség megtartása mel-

lett - haladás szerinti, sávos bontás, illetve képességektől független csoportbontás valósulhat 

meg. 

A célok megvalósításáért az intézmény vezetője és nevelőtestülete felelős. 

Az intézmény vezetője felelős a Pedagógiai Program megvalósulásának irányításáért, ellenőr-

zésének megszervezésért, a humán erőforrás biztosításáért.  
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A nevelőtestület a pedagógiai program megvalósításáért, felülvizsgálatáért, értékeléséért és 

módosításáért felelős. 

 

Az iskolai általános célok megvalósulásának értékelésére évente a nevelőtestület, és igény 

szerint a szülők fóruma hivatott. Az iskola törvényességi felügyeletét a fenntartó látja el. 

 

Az eredményes pedagógiai tevékenység nem képzelhető el a szülők tevékeny közreműködése 

nélkül. Az iskola és a pedagógusok feladata az is, hogy a szülő részére segítséget adjanak 

gyermekük neveléséhez. Az iskolában folyó nevelési feladatok végrehajtásához a pedagógus-

nak szüksége van azokra az információkra, amelyeket csak a szülő közölhet, és amelyek segí-

tik feltárni a tanuló fejlődését előrevivő vagy hátráltató tényezőket. Ezért az iskolának meg 

kell teremtenie és rendszeresen működtetnie kell azokat a fórumokat, amelyek módot nyújta-

nak az iskola tevékenységének megismeréséhez, a vélemények, javaslatok beérkezéséhez, 

érdemi feldolgozásához. 

 

 Az iskolában folyó nevelő-oktató munka feladatai 

- a törzskönyvben foglaltak szerint a tanköteles tanulók alapfokú nevelése, oktatása. 

- középfokú tanulmányokra való felkészítése és egyéb pedagógiai szakértelmet igénylő tevé-

kenység ellátása. 

- az integráltan nevelhető-oktatható, sajátos nevelési igényű, különös bánásmódot igénylő 

tanulók oktatása, fejlesztése. 

 

Fejlesztési területek 

 Európai azonosságtudat – egyetemes kultúra 

 Fenntarthatóság, környezettudatosság 

 Felkészülés a felnőtt lét szerepeire, családi életre való nevelés 

 Énkép, önismeret, társas kultúra, erkölcsi nevelés 

 Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 

 Hon- és népismeret, nemzeti öntudat, hazafias nevelés 

 Aktív állampolgárságra, demokráciára nevelés 

 Gazdasági és pénzügyi nevelés 

 Médiatudatosságra nevelés 
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 A tanulás tanítása 

 Testi és lelki egészség 

 

Ennek érdekében iskolánkban a következőket tesszük: 

- Magas szintű oktatással alapműveltséget biztosítunk a gyermekek számára. 

- Az alapcélok teljesülése érdekében kialakítjuk tanulóink alapkészségeit. 

- Fejlesztéssel és felzárkóztatással is támogatjuk a diákok tudását. 

- Esélyegyenlőséget biztosítunk minden tanuló számára, érvényesítjük a hátrányos megkülön-

böztetés tilalmát. 

- A különös bánásmódot igénylő tanulók értékelését a szakértői vélemények figyelembevéte-

lével személyre szabottan, toleránsan tesszük. 

- Az idegen nyelv oktatása során arra törekszünk, hogy a tanulók olyan fokon sajátítsák el az 

adott idegen nyelvet, amellyel problémamentessé tesszük továbbtanulásukat, s melyet bátran 

használhatnak hétköznapi életükben. 

- Iskolánk feladatának tekinti a tanulási készségek kialakítását, hatékonytanulási szokások 

elsajátítását, s mindehhez megfogalmazza a tanulóktól elvárt követelményeket. 

- Fejlesztjük tanulóink képességeit és kompetenciáit. 

- Elvárjuk iskolánk pedagógusaitól a folyamatos szakmai-pedagógiai megújulást. 

 

A megvalósítás eszközei 

- a nevelőtestület tagjainak pedagógiai és szakmai tudása, emberi magatartása, 

- a pedagógus által, a Köznevelési Törvény alapján a nevelés-oktatás módszereinek szabad 

megválasztása, 

- tanulásszervezési formák a tanórák mellett: témanapok, projektnapok, múzeumpedagógiai 

foglalkozások, színházpedagógiai programok, drámapedagógiai eszközök, vita, játék, egyéni 

beszélgetés, csoportos megbeszélés, tanulmányi kirándulások, erdei iskolák, 

- a tanórán és a fejlesztésekhez adekvát módszereket alkalmazunk 

(differenciálás, csoportbontás, kooperatív foglalkozás, egyéni fejlesztés, projekt módszer, 

kiscsoportos foglalkozás), 

- az iskola taneszközei, IKT eszközök 
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A megvalósítás színterei: 

- a tanórai foglalkozások 

- a tanítási órák keretében meg nem valósítható osztály- vagy csoportfoglalkozások 

- napközis foglalkozások 

- szabadidőben szervezett programok 

- az iskola hagyományrendszerében megjelenő iskolai, évfolyam és osztályszintű rendezvé-

nyek. 

- a tanítási szünetekben szervezett programok 

- ellenőrzés, értékelés  

- könyvtár 

- DÖK 

- iskolarádió 

- sportfoglalkozások 

- korrepetálások, fejlesztések, tehetséggondozás 

- társadalmi életben való részvétel 

 

 Az eljárások köre 

- Az alkalmazott pedagógiai módszerek (a tananyagon belüli differenciált képességfejlesztés, 

a fejlesztési feladatok személyre szabása, felzárkóztatás, tehetséggondozás, hátránykompen-

záció) 

- Képességek és kompetenciák kialakítása. 

- A tanulók képességeinek, fejlődésének rendszeres mérése. 

- Az iskolai szabályzatokban megfogalmazott elvárások (SZMSZ, Házirend, Belső Szabályza-

tok). 

- A tanulói tevékenység felügyelete iskolán belül a tanórán és szabadidőben, iskolán kívüli 

rendezvényeken. 
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A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

 

A nevelési munka során az iskola éves munkaterve, a házirend, az osztályfőnöki tanmenet az 

irányadó minden pedagógus kolléga számára a napi gyakorlatban.  

A nevelő - oktató munka valamint a tanórán kívüli nevelés a teljes nevelőtestület feladata. Az 

éves munkamegalapozásaként minden osztályfőnök az első tanítási napon ismerteti a tanulók-

kal a házirend szabályait (napirend, jogok, kötelességek). Diákjaink előre megismerhetik a 

velük szemben támasztott követelményeket, így tudhatják, mit várunk el tőlük 

 

Alapvető célunk az emberi kapcsolatokban igényes felnőttek nevelése és felkészítése az ál-

lampolgári szerepre, hogy tanítványainkat képessé tegyük az önálló vélemény kialakítására, a 

helyes kommunikációra, a felelős döntés meghozatalára. 

A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos feladatok az egész iskolai életet átfogják. 

A nevelés-oktatás során törekszünk arra, hogy a tanulókban kialakítsuk a fogékonyságot a 

legfontosabb emberi értékekkel kapcsolatban. 

 

Nevelési területeink: 

 a tanulók erkölcsi nevelése, 

 a tanulók értelmi nevelése, 

 a tanulók közösségi (társas kapcsolatokra felkészítő) nevelése, 

 a tanulók érzelmi (emocionális) nevelése, 

 a tanulók akarati nevelése, 

 a tanulók nemzeti nevelése, 

 a tanulók állampolgári nevelése, 

  a tanulók munkára nevelése, 

 a tanulók testi-lelki egészségnevelése. 

 

A tanulók személyiségfejlesztése: 

 önálló ismeretszerzés képességének kialakítás, 

 önismeretének kialakítása, 

 alkalmazkodó képességének kialakítása, 

 életvezetés, helyes szokások kialakítása, 

 egészséges versenyszellem kialakítása, 
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 kudarctűrő képességének kialakítása. 

 

Mindezekre a nevelés-oktatás színterein, valamint a tanórán kívüli közösségi programokon 

kerül sor.  

 

Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

 

A teljes körű egészségfejlesztés célja, hogy a nevelési-oktatási intézményben eltöltött időben 

minden gyermek részesüljön a teljes testi-lelki jóllétét, egészségét, egészségi állapotát haté-

konyan fejlesztő, a nevelési-oktatási intézmény mindennapjaiban rendszerszerűen működő 

egészségfejlesztő tevékenységekben. 

 

A nevelési-oktatási intézmény által működtetett teljes körű egészségfejlesztés 

 

A teljes körű egészségfejlesztési program az iskola közössége életminőségének, életfeltételei-

nek javítását szolgáló, az intézményi közösséghez tartozók közös akaratát összegző cselekvési 

program, melynek közvetlen és közvetett célja az életminőség, ezen keresztül az egészségi 

állapot javítása, olyan új közösségi problémakezelési módszer, amely az érintettek aktív rész-

vételére épít. 

A teljes körű iskolai egészségfejlesztés az alábbi négy egészségfejlesztési alapfeladat rendsze-

res végzését jelenti - minden tanulóval, a nevelőtestület és a szülők bevonásával, a nevelési-

oktatási intézmény partneri kapcsolati hálóban szereplők bevonásával: 

 

 egészséges táplálkozás megvalósítása, 

 mindennapi testnevelés/testedzés minden gyermeknek (ennek részeként sok más 

szakmai elvárás közt jól végzett tartásjavító torna, relaxáció és tánc is), 

 a gyermekek érett személyiséggé válásának elősegítése személyközpontú pedagógiai 

módszerekkel és a művészetek személyiségfejlesztő hatékony alkalmazásával (ének, 

tánc, rajz, mesemondás, népi játékok és népi rítusjátékok), 

 környezeti, médiatudatossági, fogyasztóvédelmi, balesetvédelmi és családi életre ne-

velést is magában foglaló témakörök oktatása különböző tantárgyakban.
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A teljes körű iskolai egészségfejlesztés az alábbi részterületeken jelentkező hatások révén 

eredményezi a hatékonyság növekedését: 

 a tanulási eredményesség javítása; 

 az iskolai lemorzsolódás csökkenése; 

 a társadalmi befogadás és esélyegyenlőség elősegítése; 

 a dohányzás, az alkoholfogyasztás, a kábítószer-fogyasztás és egyéb szenvedélyek elsőd-

leges megelőzése; 

 bűnmegelőzés; 

 a társadalmi kapcsolatok javulása a kortársakkal, szülőkkel, pedagógusokkal; 

 az önismeret és önbizalom javulása; 

 az alkalmazkodóképesség, a stresszkezelés, a problémamegoldás javulása; 

 érett, autonóm személyiség kialakulása; 

 a krónikus, nem fertőző megbetegedések (lelki betegségek, szív-érrendszeri, mozgásszer-

vi és daganatos betegségek) elsődleges megelőzése; 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása  

 

Iskolánkban az elsősegélynyújtás a tanulók érettségéhez igazodva évenként tartalmi és gya-

korlati ismeretek bővülésével valósul meg. 

A program elemei az osztályfőnöki, a környezetismeret, a biológia, az életvitel órákon; iskolai 

egészségnapon, szakkörökön, felvilágosító előadásokon, szakmai bemutatókon való gyakorla-

ti ismeretszerzés révén realizálódnak. 

Célunk, hogy a tanulók 

 megismerkedjenek az elsősegélynyújtás alapjaival, elsajátítsák annak legegyszerűbb 

és legfontosabb lépéseit, gyakorlatban történő alkalmazását, élethelyzetben felismerjék 

a segítségadás biztos formáját. 

 rendelkezzenek az elemi szintű életmentő minimum-beavatkozások készségével. 

 ismerjék és tudják alkalmazni a következőket: a helyszín biztosítása, segélyhívás, ki-

mentés, az alapvető életműködések vizsgálata, súlyos vérzés csillapítása, az eszmélet-

len beteg ellátása, légzészavarok ellátása, keringésmegállás ellátása, súlyos égés és 

sebzés ellátása. 
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 tudják, hogy egy adott sürgős ellátást igénylő állapot miről ismerhető fel, miként kell 

azt értékelni, mit lehet és kell tenni, amíg a megfelelő szakember megérkezik. 

 ismerjék az elsősegély felszerelés tartalmát, eszközöket, a hőártalmak, csípések, mará-

sok, harapások okozta sérülések kezelését, a mérgezések, légúti nehézségek, sportsérü-

lések, törés, rándulás, ficam elváltozások, vegyszer okozta sérülések, vérzések fajtái-

nak felismerését és alapvető ellátását. 

A felvilágosításban, képzésben a szaktanárok, osztályfőnökök, az iskolai védőnő, a Vöröske-

reszt, és az Országos Mentőszolgálat munkatársai vesznek részt. 

 

Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának formái:  

a) Az elsősegély-nyújtási alapismeretek tudnivalóival elsősorban biológia, kémia, fizika, test-

nevelés és technika órákon ismerkednek meg a tanulók. Az ismeretek gyakorlati alátámasztá-

sa az osztályfőnöki órák és a délutáni foglalkozások keretében történhet.  

b) Tervezzük a témában évente egy projektnap megrendezését és az iskolai védőnő bevonását 

az ismeretek átadásába és elsajátíttatásába. 

 

Környezetvédelmi nevelési program 

 

Helyzetelemzés  

 Az iskola 

A gyerekek és a fiatalok hosszú éveket töltenek az iskolákban. Ebben az időszakban érdemi 

hatást lehet gyakorolni a személyiségfejlődésükre, mely nagyban meghatározza az életmód-

jukban később kialakuló szokásaikat, az életideáljukat, a preferenciák kialakítását.  Mindezek 

mellett az iskolának a családi környezet mellett módja nyílik az egészségesebb életvitel kész-

ségeinek, magatartásmintáinak kialakítására és begyakorlására. 

 

A közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével kapcsolatos fel-
adatok 

 

A tanulói személyiség fejlesztésére irányuló nevelő-oktató munka egyrészt a nevelők és a 

tanulók közvetlen, személyes kapcsolata révén valósul meg, másrészt közvetett módon, a ta-
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nulói közösség hatásain keresztül érvényesül, melyhez elengedhetetlen a szülői közösség ak-

tív részvétele.  

Mindez az iskola szereplőinek – a tanulóknak, a pedagógusoknak, a szülőknek – hatékony 

együttműködéséhez kötött, s egyes intézményi pedagógiai feladatok megvalósítása révén ér-

hető el. Az életkori sajátosságaik figyelembevételével törekszünk arra, hogy tanulóinkban 

kialakítsuk a felelősségtudatot közösségük iránt, hogy tudják, hol a helyük a közösségben, az 

egyéni érdekeik mellett a csoport érdekeit is vegyék figyelembe, még akkor is, ha az egyén 

érdekével olykor ellenkezik is az. 

A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok az egész iskolai életet átfogják. 

 a közösségi szerep kialakítása, 

 a baráti közösségek kialakulásának elősegítése, 

 az osztályközösség formálása, erősségek feltérképezése, 

 az évfolyami közösség megteremtése, 

 az iskolához tartozás érzésének erősítése, 

 tolerancia egymás iránt, team munka erősítése, 

 másság elfogadására nevelés, 

 a közösség összetartozásának mélyítésére tanórán kívül programok szervezése, 

 a tanulói közösségek fejlesztése során ki kell alakítani a közösségekben, hogy, nevelői 

segítséggel közösen tudjanak maguk elé célt kitűzni, a cél eléréséért összehangolt mó-

don tevékenykedni, illetve az elvégzett munkát értékelni, 

 feladat az együttműködési készséget fejlesztő munkamódszerek alkalmazása, melynek 

fontos eleme az alternatív vitarendezés módszerének megismertetése. 

 

Az alternatív vitarendezés módszereinek alkalmazása tevékenyen hozzájárul: 

- az egyén (tanuló) közösségi magatartásának kialakításához, 

- véleményalkotó, véleménynyilvánító képességének fejlődéséhez, 

- a közösségi szokások, normák elfogadásához (etika értékrend), 

- az együtt érző magatartás kialakulásához, a harmonikus embertársi kapcsolatok fejlesztésé-

hez, 

- lehetőséget ad a közösségben kialakuló konfliktusok megelőzésében, kezelésében. A vitában 

szereplők úgy érezzék, mindketten nyertes pozícióban maradtak a konfliktus végén. Ez közös-

ségformáló hatású, és javítja az iskolai légkört. 
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- hatékony segítséget nyújthat a beilleszkedési, magatartási problémával küzdő tanulók integ-

rálásában, mivel ez a módszer nem büntet, hanem a közösség együttműködésével segít abban, 

hogy ezek a tanulók megértsék, milyen károkat okoznak a közösségnek. 

A tanulói közösségek kialakítására a tanórákon kívül is lehetőséget biztosítunk. 

Mindezek érdekében intézményünk a következő lehetőségeket biztosítja a közösségek számá-

ra: 

 kirándulások, erdei iskola, táborok, 

 múzeumlátogatások, színházlátogatások, 

 iskolai könyvtár, 

 osztály-, tagozati-, iskolai szintű ünnepségek, 

 tanulópárok, testvérközösségek rendszere, 

 szakkörök, 

 vetélkedők, versenyek, 

 közvetlen környezet értékeinek megóvása, gyarapítása, 

 iskolai gyűjtemény gondozása, 

 diákönkormányzat működése, 

 tanulmányi - és sportversenyek, 

 a pénzügyi kultúra megismertetése és fejlesztése, 

 önkéntes munka, 

 iskolai panaszkezelés, 

 kiállítások, bemutatók rendezvények a közösség minden szintjén. 

 

A pedagógusok helyi intézményi feladatai, az osztályfőnöki munka a nevelés-
oktatás folyamatában 

 

Az intézményben dolgozó pedagógusok felelősséggel és önállóan, a tanulók tudásának, ké-

pességeinek és személyiségének fejlesztése érdekében végzik szakmai munkájukat a munka-

köri leírásban foglaltak keretein belül az iskolai tantárgyfelosztásban meghatározott munka-

rend alapján. 

A pedagógus: 

 napi rendszerességgel megbeszéli és kialakítja a legfontosabb napi feladatokat a tanu-

lócsoportjában tanító nevelőkkel, és szükség esetén egyeztet velük. 
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 tanóráira és tanórán kívüli foglalkozásaira rendszeresen felkészül, s nagy gondot fordít 

a gyermekek életkori sajátosságainak megfelelő fejlesztő foglalkoztatásra, a módszer-

tani innovációra, a rendelkezésre álló idő optimális kihasználására. 

 tanórai munkát a gyermekek adottságainak, haladási tempójának megfelelően diffe-

renciáltan szervezi. 

 a lemaradó tanulók számára felzárkóztató foglalkozásokat szervez, egyéni segítség-

nyújtással biztosítja továbbhaladásukat. 

 gondot fordít a tehetséges tanulók megfelelő foglalkoztatására, amit a tanórai differen-

ciáláson kívül egyéni tehetséggondozó foglalkozás, illetve tanulmányi versenyekre va-

ló felkészítés formájában is megtehet. 

 a gyermekek tanulmányi fejlődését egyéni foglalkoztatással, sokoldalú szemléltetéssel 

szolgálja, s maga gondoskodik az általa használt szemléltető és technikai eszközök he-

lyes tárolásáról, épségének megőrzéséről. 

 rendszeresen ellenőrzi és értékeli a gyermekek tanulmányi munkáját annak figyelembe 

vételével, hogy az értékelés az életkori sajátosságoknak megfelelő, motiváló hatású 

legyen. 

 az értékelésben törekszik az írásbeli és szóbeli formák egyensúlyának megtartására;s 

gondot fordít arra is, hogy az írásbeli és szóbeli számonkérés egyensúlyban legyen. 

 a kötelező írásbeli feladatokat ellenőrzi, javítja, vagy a tanulókkal együtt értékeli. 

 az írásbeli számonkérések anyagait a következő tanórára, de legkésőbb 10 munkana-

pon belül köteles kijavítani. 

 a tanulók személyiségfejlesztését a tanítás-tanulás folyamatában tervszerűen végzi, s 

ennek keretében feladata a gyermekek minél alaposabb megismerése, amit a tanulók 

állandó, tudatos megfigyelésével, változatos közös tevékenységek szervezésével, és 

különböző vizsgálatok segítségével érhet el. 

 fokozatosan szoktatja tanulóit az iskolai élet szabályainak betartására, megismerteti és 

betartatja velük az iskola házirendjét. 

 biztosítja tanulói számára, hogy nyugodt légkörben, türelmes, elfogadó környezetben 

fejlődjenek. 

 feladata a tanulás megszerettetése, a gyermekek érdeklődésének felkeltése, fenntartá-

sa. 

 tanórán kívüli szabadidős foglalkozásokat szervez a tanulók életkorának, igényeinek 

megfelelően. 
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 különös figyelmet fordít a mindennapos testmozgás megvalósítására a tanórai és a 

szabadidős foglalkozások megtartása során. 

 a tanítási órákon és tanórákon kívüli foglalkozásokon különös gondot fordít a tanulók 

együttműködési készségeinek, önállóságának és öntevékenységének kialakítására. 

 a közös iskolai tevékenység minden mozzanatában gyakoroltatja a kulturált emberi vi-

selkedés szabályait. 

 a félévi és az év végi zárás előtti utolsó témazáró, illetve iskolai dolgozatot igyekszik 

egy héttel a jegyek lezárása előtt megíratni. 

 a kötelező házi feladatokat ellenőrzi, javítja, vagy a tanulókkal javíttatja, és velük 

együtt értékeli; 

 megismeri a tanítványait érintő szakvéleményeket és szakértői véleményeket, annak 

ajánlásait figyelembe veszi az érintett gyermekek tanításakor és osztályzásakor. 

 az iskolavezetés jóváhagyásával, a tantárgyfelosztás alapján a lassúbb tempóban hala-

dó gyerekek számára felzárkóztató foglalkozásokat szervezhet lehetőséget biztosítva a 

javításra. 

 foglakozásain optimálisan felhasználja a rendelkezésére álló szemléltető eszközöket. 

 rendszeresen gyarapítja szakmai és pedagógiai tudását, a szaktárgya körébe tartozó új 

tudományos eredmények megismerésére törekszik, és a módszertani fejlesztések köré-

ben tájékozódik. 

 

 Általánosságban elvárható feladatok: 

 felkészülés a tanítási órákra, 

 a tanulók munkájának rendszeres értékelése, dolgozatainak javítása, 

 a megtartott tanítási órák dokumentálása, 

 kísérletek, dolgozatok, tanulmányi versenyek összeállítása és értékelése, 

 tanulmányi versenyek lebonyolítása, 

 tehetséggondozás, a tanulók fejlesztése, felzárkóztatása, 

 felügyelet a vizsgákon, tanulmányi versenyeken, iskolai méréseken, 

 iskolai kulturális, és sportprogramok szervezése, 

 osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása, 

 az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása, 

 szülői értekezletek, fogadóórák megtartása, 
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 részvétel nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken, 

 a tanulók felügyelete óraközi szünetekben és ebédeléskor, 

 tanulmányi kirándulások, iskolai ünnepségek és rendezvények megszervezése, 

 iskolai ünnepségeken és iskolai rendezvényeken való részvétel, 

 részvétel a munkaközösségi értekezleteken, 

 iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés, 

 szertárrendezés, szaktantermek rendben tartása, 

 osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása. 

 

Az osztályfőnöki munka tartalma, az osztályfőnök feladatai 

 

Az osztályfőnöki munka egy komplex, átfogó – a tanuló egész személyiségére irányuló tevé-

kenység. Ugyanakkor differenciált tevékenység is, mert az egyéni ráhatás mellett a közösség 

fejlesztését is végzi, összehangolja a fejlődéshez elengedhetetlen követelményrendszert. Ez a 

munka rugalmasságot is feltételez, ellátása lényegesen több spontaneitást igényel. Megtervezi, 

és tudatosan alakítja a közösségfejlesztő programokat. Tanórákon kívüli együttléteket is szer-

vezve az évek során fokozatosan egyre több lehetőséget teremt a diákok önállóságának, önte-

vékenységének, önkormányzó képességének kifejlődésére. 

Megismerve a tanulók családi és szociális hátterét folyamatosan arra törekszik, hogy a szü-

lőkkel együttműködve, az osztályban tanító tanárokkal összhangban végezze nevelőmunkáját. 

Ennek érdekében, a gyermekekkel egyénileg, differenciáltan is foglalkozik, szükség esetén 

felveszi a kapcsolatot az iskolapszichológussal. A hátrányos helyzetű és a veszélyeztetett ta-

nulókat segítve együttműködik a gyermekvédelmi felelőssel, gondoskodik számukra szociális, 

illetve tanulmányi támogatásról. Az osztályfőnököt az igazgató bízza meg minden évben, fi-

gyelembe véve a felmenő rendszerelvét. 

 

Az osztályfőnöki munka feladatkörei 

 

1. Ügyviteli (adminisztrációs) teendők ellátása 

2. Szervezési, koordinációs feladatok végrehajtása 

3. Közvetlen nevelőmunka 

 

Az osztályfőnöki munkát segítő dokumentumok 
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1. A köznevelési törvény, a NAT, az EMMI rendelet vonatkozó részei 

2. Az iskola Pedagógiai Programja 

3. Az iskola Szervezeti Működési Szabályzata (SZMSZ) 

4. Házirend 

5. Az osztályfőnöki munkaterv 

 

Az osztályfőnök feladatai 

 

Az osztályfőnök elsődleges feladatai közé tartozik az osztály közösségi életének irányítása, 

valamint a tanulók személyiségének fejlesztése. Az osztályfőnök személyes felelőssége egy 

olyan - az iskolai elvárásokhoz igazodó - értékrend kialakítása és elfogadtatása, amely szerint 

az osztályába járó tanulók egészséges lelki és testi fejlődése megvalósulhat. 

 

Ennek érdekében 

 az osztályfőnök meghatározza a tanévre szóló feladatok elosztását, elkészíti tanmene-

tét. Az osztályfőnöki órákat az iskolában elfogadott tanterv szerint használja fel a pe-

dagógiai és a nevelési kérdések megvitatására. 

 osztályának tanulóit az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli. 

 minden év elején ismerteti a tanév rendjét, ismerteti a szakkörök, énekkar, sportkörök, 

könyvtár működési rendjét, tudatosítja a házirendet, kijelöli a felelősöket, illetve bein-

dítja a hetesi rendszert, biztosítja a DÖK képviselők megválasztását. 

 ellenőrzi az osztályterem berendezését. 

 együttműködik diákjaival, segíti a tanulóközösség kialakulását. 

 figyelemmel kíséri a diákok tanulmányi előmenetelét, tájékozódik a tanulók iskolán 

kívüli rendszeres tevékenységeiről, és azokban elért eredményeiről is. 

 segíti és koordinálja az osztályban tanító pedagógusok munkáját. 

 az osztály véleményét is kikérve, az osztályban tanító kollégák értékelését figyelembe 

véve minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát. 

 kapcsolatot tart az osztály szülői munkaközösségével. Szeptemberben, és a félév után 

szülői értekezletet tart (Szükség esetén rendkívüli szülői értekezlet is tarthat). 

 ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli teendőket. Gondoskodik az osztálynapló 

kitöltéséről, rendszeresen ellenőrzi a haladási és osztálynaplót, egyezteti a kapott osz-
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tályzatokat a tanulók tájékoztató füzetében, figyelemmel kíséri a hiányzásokat, azok 

igazolását, írásban tájékoztatja a szülőket a tanulók igazolatlanhiányzásáról és késései-

ről, félévi és év végi statisztikai adatokat szolgáltat, megírja a félévi értesítőket, év vé-

gi bizonyítványokat és az anyakönyvet a tanuló eredményeiről, elvégzi a továbbtanu-

lással kapcsolatos adminisztrációkat. 

 segíti és nyomon követi osztálya kötelező orvosi vizsgálatát. Fogászati szűrésre kíséri 

osztályát. 

 az iskolapszichológus segítségével elkészíti az osztály szociometriai térképét. 

 kiemelt figyelmet fordít az osztályban végzendő gyermekvédelmi feladatokra, kapcso-

latot tart az iskola gyermekvédelmi felelősével. Felméri a szociális, vagy egyéb okok-

ból segítségre szoruló tanulókat, és gondoskodik számukra a lehetséges támogatások-

ról, szükség esetén érdekükben együttműködik a gyermekvédelmi felelőssel. 

 tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskolát érintő feladatokról; ha kell, mozgósít, köz-

reműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében, felkészíti és elkíséri osztá-

lyát az iskolai megemlékezésekre, ünnepélyekre. 

 megszervezi az osztálykirándulást. 

 tájékoztatja a szülőket az ebédbefizetésről, az iskolai programokról. 

 órát látogat az osztályában. 

 írásban tájékoztatja a szülőket a dicséretekről, illetve a fegyelmezési eljárásokról, 

(utóbbiakat a haladási napló „Jegyzet” rovatában is rögzíteni kell, a tanuló nevének és 

az intézkedés dátumának feltüntetésével). 

 hetedik évfolyamon megszervezi a nyolcadikosok búcsúztatását. 

 hatodik és nyolcadik évfolyamban segíti a vizsgák lebonyolítását. 

 segíti a tanulók pályaválasztását. 

 részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, segíti a közös feladatok 

megoldását. 

 

A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység 

 

A fejlesztésbe bekerülők köre  

o Egy vagy több műveltségterületen az átlagosnál kiemelkedőbb teljesítményt nyújtó tanu-

lók. 
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o Azon tanulók, akik az intelligencia szintjük alapján elvárhatónál lényegesen alacsonyabb 

tanulási teljesítményt mutatnak.  

o A tanulási képességeket vizsgálószakértői és rehabilitációs bizottságok (továbbiakban: 

szakértői bizottságok) tanulási képességvizsgálata alapján részképesség zavarokkal, tanulá-

si nehézséggel, illetve másodlagosan kialakuló magatartási zavarokkal küzdenek. 

Az egyéni képességfejlesztés a szülő beleegyezésével és aktív támogatásával végezhető. A 

fejlesztés tartalmilag kiterjed mindazon részterületekre, amelyeket a szakértői bizottság meg-

jelöl (mozgás, testséma, téri orientáció, percepciófejlesztés, stb.). 

 

Szervezeti formái: 

- Egyéni fejlesztés (1-3 fő), 

- Kiscsoportos fejlesztés (4- 6 fő), 

  A szakvéleményben illetve a szakértői véleményben rögzített óraszámok szerint. 

A fejlesztés célja 

Személyiségfejlődés, boldog, egészséges, erkölcsös ember 

 Pozitív énkép, jó kommunikációs képesség 

 Idegrendszer fejlődésének biztosítása 

 Mozgásfejlődés 

 Érzelmi élet fejlődése 

 Beszéd fejlődése 

 Érzékszervek fejlődése 

 Prevenció, reedukáció 

Részképesség zavarok megszüntetése 

 Figyelem-, viselkedési-, tanulási zavarok csökkentése 

 Egészséges működéssel való ellensúlyozás (korrekció, kompenzálás) 

Ismeretek bővítése 

 Társadalmi elvárásoknak való megfelelés. 
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Módszerek 

Az életkori sajátosságokhoz alkalmazkodva, lehetőség szerint játékosan, az érzelmi motiváci-

óra építve kerülnek kialakításra. 

Tehetséggondozás 

A tehetség- és a képességek kibontakoztatása szempontjából elsődleges, hogy tanulóink ver-

senyképes, használható, gyakorlatias tudásra tegyenek szert. Mindehhez szükséges az egyéni-

ség, személyiség erőteljesebb fejlesztése. A magasabb szintű gondolkodási képességek erősí-

tése, a természeti és gazdasági jelenségek értelmezése, a probléma megoldási technikák meg-

ismertetése, igazi műveltségélményhez juttatás. 

A tehetséggondozás az iskolai oktatás egyik lényegi kérdése. Erre kötelez minket a világban 

elszórtan élő magyar származású tudósok öröksége is. 

Legfontosabb feladatunk idejében felfedezni a gyermekek speciális képességeit, s készségei-

ket az adott iskolatípus adta maximális szintig fejleszteni. Fontos, hogy ehhez pedagógusaink 

rendelkezzenek megfelelő pedagógiai-pszichológiai ismeretekkel. 

Forrásaink:    

– óvodai vélemények 

– egyéb jelzések (zene, sport stb.)  

– pedagógusok megfigyelései 

– szülők, környezet véleménye 

- speciális mérések eredményei 

Módszerek:   

– óvodai látogatás    

– iskolán kívüli elfoglaltságok megismerése 

– kötetlen beszélgetések (gyermekek, szülők, edzők stb.)  

– pedagógus (osztályfőnök, szaktanár) céltudatos munkája 

– adatgyűjtés 
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A tehetséget fel kell fedezni, alakítani, fejleszteni, ösztönözni kell. Ez a környezet, s ezen be-

lül ez az iskola feladata. Ehhez azonban ismernünk kell a tehetség megnyilvánulási formáit: 

1. tudományos tehetség 

2. vezetői tehetség 

3. pszichomotoros tehetség 

4. művészi tehetség 

Az esélyegyenlőség csak abban az esetben valósulhat meg, ha a kedvezőtlen helyzetben élő, 

jó adottságokkal rendelkező gyermekek minél hamarabb hozzájuthatnak adottságaik, képes-

ségeik kifejlesztésének a lehetőségeihez. A speciálisan szervezett, céltudatos munkával, spe-

ciális gondozással és feltételekkel a kiemelkedő képességek fejleszthetők. 

 

A tehetséggondozás szervezeti formái 

 a tanítási órán differenciált feladatok biztosítása 

 emelt óraszámú tantárgyak tanítása 

 szakkörök 

 második idegen nyelv  

 pályázatok 

 képzőművészeti kiállítások 

 versenyekre felkészítés (iskolai, kerületi, budapesti, megyei/területi, országos) 

 vetélkedők 

 középiskolai előkészítők 

 szaktáborok, sporttáborok, nyelvi táborok, erdei iskolák 

 rendezvények, műsorok  

 projektnapok, projekthetek 

 egyéb kulturális, szabadidős tevékenységek 

 

A tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatását segítő program 

 

Az iskolába járó gyermekek jelentős része szociális, műveltségi hátránnyal küzd. Felzárkózta-

tásukhoz a tanórán kívüli korrepetálások, speciális, egyéni foglalkozások nyújtanak segítsé-
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get, és lehetővé teszik a hátrány minimalizálását vagy lehetőség szerinti megszüntetését. En-

nek leghatékonyabb eszközei: rendszeres kapcsolattartás, beszélgetés, családlátogatások, szü-

lői értekezletek, fogadónapok, nyílt tanítási napok. A felzárkóztatásra szoruló tanulókkal való 

foglalkozást differenciáltan, csoportbontással oldjuk meg. 

Felzárkóztatásra szorul a gyermek, ha 

- szórt figyelmű; 

- nehezen tud koncentrálni; 

- gyorsan felejti, és nehezen idézi fel a tanultakat, látottakat; 

- túlmozgásos vagy túlzottan lassú; 

- kézügyessége fejletlen; 

- lassan vált át egyik feladatról a másikra; 

- olvasási, helyesírási, matematikai problémái vannak; 

- a szakértői bizottság javaslata alapján egyéni fejlesztést igényel; 

- valamely részképességben lemaradást mutat. 

 

A felzárkóztatás célja 

- A környezeti hátrányok kompenzálása, az osztály illetve az iskolai közösségbe való 

bekapcsolódás és a továbbhaladás lehetőségének biztosítása, az esélyegyenlőség meg-

teremtése. 

- Készségek, képességek fejlesztése. 

- A napi tanulás feltételeinek biztosítása, a korrekciós tevékenység és a korrepetálás ré-

vén a napi lépéstartás megszervezése, az eredményes tanulási folyamat megszervezé-

se. 

- Valamely részképesség területén megnyilvánuló hátrány kompenzálása. 

- Viselkedési szokások kialakítása, változtatása, gyakorlati alkalmazása, az általános 

emberi normák, valamint az iskolai házirend szellemében. 

- Pályára irányítás, pályaválasztás, a beiskolázás segítése.  

Tapasztalataink alapján ezek a gyermekek a normál iskolai körülmények között, nagyobb 

létszámú osztályban, a hagyományos módszerekkel nem képesek a tanulásban előrehaladni, 

fejlődni.
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Alkalmazott pedagógiai módszereink 

 

 A tananyag elsajátításának módjában, tempójában igyekszünk a tanulók egyéniségéhez 

alkalmazkodni. 

 A fejlesztő pedagógusok meghatározott órarend szerint emelik ki a tanulókat az órákról, 

szabadidős tevékenységekről, és a fejlesztő foglalkozások keretében változatos módsze-

rekkel fejlesztik a tanulók személyiségét és tárgyi tudását.   

 A nyelvi-kommunikációs készségek fejlesztését minden tanár feladatának tekinti. Foko-

zottan figyelünk arra, ha a diák – a családi kommunikációs kapcsolat hiányából adódóan – 

vagy egyáltalán nem érti a tankönyv szövegét, vagy egyszerre csak egy utasítás végrehaj-

tására képes. 

 Új tantárgy belépésekor megismertetjük tanulóinkkal a munkaeszközöket, szakkifejezése-

ket. A szaknyelv gyakorlása, tanulása beépül a mindennapi munkába.  

 Az elméleti anyag súlypontozásával, gyakorlásával juttatjuk el a tanulókat az ismeretek 

alkalmazásszintű elsajátítására. Ehhez nélkülözhetetlen a vázlatkészítés, és annak megta-

nulása. 

 Az átlagosnál több időt fordítunk a gyakorlásra, ismétlésre. 

 Az olvasási nehézségek miatt a gyerekek nagy része auditív módon képes csak az ismere-

tek befogadására, ezért a szemléltető eszközök használatát a vizuális képességek szem-

pontjából is fontosnak tartjuk. 

 Az írási, olvasási és számolási nehézségekkel küzdő gyermekek tanításakor és teljesítmé-

nyének értékelésekor speciális pedagógiai módszereket alkalmazunk. 

 A videóra, hanglemezre, magnószalagra, vagy kazettára felvett anyagok a csökkent olva-

sási igényt is pótolják, kiegészítik a tanári közlést. Munkánkat megkönnyítették az írásve-

títőkhöz készült fóliák, az előre elkészített feladatsorok, megoldási kulcsok. 

 Jelentősen növelik munkánk hatékonyságát a játékok, amelyek egy része mozgásos tevé-

kenység. Beépülnek az órai munkába, csökkentik a fáradtság érzését, fejlesztik a tanulók 

mozgáskoordinációját, térérzékelését. 

 Az egyes osztályok közötti átjárhatóságot az azonos értékelési rendszer biztosítja. A fel-

mérő feladatait az osztály szintjéhez alkalmazkodva állítjuk össze. Az értékelés azonban 

azonos norma szerint történik. Az értékelésbe beleszámítjuk a választható szorgalmi fel-
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adatokat, amelyek többnyire valamilyen alapkészség gyakorlását segítik. A tanulók aktivi-

tása szintén beleszámít az értékelésbe. 

A gyerekek túlnyomó többségének továbbtanulási esélye, műveltségük várható szintje az álta-

lános iskolából kilépve attól függ, hogy a gyermek milyen fejlettségi szinten kezdi meg ta-

nulmányait az első évfolyamon, és a továbbiakban milyen képességekkel, készségekkel, jár-

tasságokkal rendelkezik a tanuláshoz és egyéb ismeretszerzéshez. Ezt legoptimálisabban a 

kisiskolás korban lehet kialakítani (képességfejlesztés).  

Kiemelt területek 

1. anyanyelvi (dyslexia, dysgrafia) 

2. matematikai (dyscalculia) 

A tanulók képességeinek nehézségei összefügghetnek a különböző értelmi és személyiségi 

folyamatok problémáival is. 

 

Beilleszkedési és magatartási zavarok 

 

Általános feladatunk a súlyos magatartási és beilleszkedési zavarral küzdő tanulóknál a szak-

értői bizottságokkal való kapcsolat felvétele, és szakvélemény kérése. 

A szakértői bizottságok javaslatai alapján pedagógiai módszerekkel a tanuló támogatása, osz-

tályközösségbe történő visszaillesztése, és kapcsolatainak javítása pszichológus és a fejlesztő 

pedagógusok közreműködésével. 

A kitűzött célok elérése érdekében folytatott tevékenység alatt mindvégig előttünk áll, hogy 

minden gyerek individuum. 

 Fejlesztő, felzárkóztató programok kidolgozása személyre szabottan, részleges ki-

emeléssel, arány és hangsúlyeltolódással. 

 A támasztott követelmények pontos, objektív meghatározása. 

 A teljesítményorientáltság csökkentése. 

 Oldott, bensőséges, szeretetteljes légkör megteremtése. 

 A negatív kompenzáló magatartás mellőzése, más kompenzálási lehetőségek feltá-

rása, az okok megszüntetése. 
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 Fontos, az életkori sajátosságok ismeretében, az iskolás gyermektől elvárható vi-

selkedésformák, és a még nem követelhető kontroll szétválasztása. 

 A támasztott követelmények pontos, objektív meghatározása az egyén lehetőségei-

hez mérten. 

 Az ifjúságvédelemi feladatok ellátása. 

 A gyermek- és ifjúságvédelem szorosan kapcsolódik az iskola pedagógiai tevé-

kenységéhez.  

 

Célok 

  a veszélyeztetettség kialakulásának megelőzése, 

  a veszélyeztető okok felderítése, 

  a gyerekek hátrányos helyzetének csökkentése, 

  a gyerekek szociális helyzetéből adódó hátrányok kompenzálása, 

  segítségnyújtás a veszélyeztetettség megszüntetésében, 

  a veszélyeztetett gyermek ellátásának, gondozásának elősegítése, személyi bizton-

ságának, érdekeinek védelme, a tankötelezettségének teljesítéséhez segítség nyújtá-

sa.  

 

Feladatok 

  A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó pedagógus és az osztályfőnök 

közreműködik a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok ellátásában.  

  A nevelők és a tanulók személyes kapcsolatainak egyik fő célja a gyermek- és ifjú-

ságvédelemmel összefüggő problémák feltárása, megelőzése.  

 A gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat ellátó pedagógus alapvető feladata, hogy 

segítsék a pedagógusok gyermek- és ifjúságvédelmi munkáját. Ezen belül feladata-

ik közé tartozik különösen:  

o A tanulók és a szülők tájékoztatása azokról a lehetőségekről, személyekről, in-

tézményekről, amelyekhez problémáik megoldása érdekében fordulhatnak.  

o Segítik a Gyermekjóléti Központ tevékenységét.  

o Tájékoztatást nyújtanak a tanulók részére szervezett szabadidős programokról.  

o A gyermekvédelmi felelősök kapcsolatot tartanak az igazgatóval, az osztályfő-

nökökkel és a diákönkormányzattal is.  

Az iskola gyermekvédelmi tevékenysége három területre terjed ki:  
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  a gyermek fejlődését veszélyeztető okok megelőzésére,  

  feltárására,  

  megszüntetésére.  

A gyermekvédelmi problémák feltárásának az a célja, hogy a tanulók nehézségeit az 

iskola a Gyermekjóléti Központ segítségével minél hatékonyabban tudja kezelni, meg-

előzze ezzel súlyosabbá válásukat.  

Iskolánk alapvető feladatai a gyermek- és ifjúságvédelem területén:  

  fel kell ismerni és fel kell tárni a tanulók problémáit,  

  meg kell keresni a problémák okait,  

  segítséget kell nyújtani a problémák megoldásához,  

  jelezni kell a felmerült problémát a Gyermekjóléti Központ szakembereinek.  

A tanulók fejlődését veszélyeztető okok megszüntetésének érdekében iskolánk 

együttműködik a területileg illetékes:  

  Pedagógiai Szakszolgálattal,  

  Gyermekjóléti Központtal,  

  Polgármesteri Hivatallal,  

  gyermekorvossal, Vöröskereszttel,  

  rendőrkapitánysággal a kábítószer- bűnmegelőzési program megvalósításáért,  

  továbbá a gyermekvédelemben részt vevő társadalmi szervezetekkel, egyházakkal, 

alapítványokkal.  

Iskolánk pedagógiai munkáján belül elsősorban az alábbi tevékenységek szolgálják a 

gyermekvédelem céljainak megvalósítását:  

 a felzárkóztató foglalkozások,  

 tehetséggondozó foglalkozások,  

  a differenciált oktatás és képességfejlesztés,  

  a pályaválasztás segítése,  

  a személyes, egyéni tanácsadás (tanulóknak, szülőknek),  

 egészségvédő és mentálhigiénés programok szervezése,  

 a családi életre történő nevelés, délutáni foglalkozások,  

 az iskolai étkezési lehetőségek,  

 egészségügyi szűrővizsgálatok,  

  a tanulók szabadidejének szervezése,  

 a tanulók szociális helyzetének javítása (segély, természetbeni támogatás),  
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 a szülőkkel való együttműködés,  

 tájékoztatás a Családsegítő és a Gyermekjóléti Központról, szolgáltatásokról, 

 zeneiskolák, művelődési intézmények és sportlétesítmények. 

 

A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenységek 

 

• az egyéni képességekhez igazodó tanórai tanulás megszervezése, felzárkóztató órák,  

• diákétkeztetés,  

• iskolai könyvtár,  

• a nevelők és a tanulók segítő személyes kapcsolatai,  

• a szülők, a családok nevelési, életvezetési gondjainak segítése,  

• családlátogatások,  

• továbbtanulás irányítása, segítése,  

• az iskolai gyermek- és ifjúságvédelmi felelős tevékenysége,  

• a tankönyvvásárláshoz nyújtott segélyek, 

• az étkezési díjak kifizetéséhez nyújtott segélyek, 

• szoros kapcsolat a Polgármesteri Hivatallal, és a Gyermekjóléti Központtal, Vöröskereszttel 

annak érdekében, hogy a szociális hátrányt elszenvedő tanulók minél hamarabb segítségben 

részesüljenek. 

  

Az intézményi döntési folyamatban való tanulói részvételi rend 

 

A diákönkormányzat (DÖK) kötelező feladata a tanulók, azok közösségeinek érdekképvisele-

te.  

 

Az osztályközösség az iskola és a diákönkormányzat legkisebb működő egysége, amelynek 

alapfeladatai: 

-  tanulói joggyakorlás, 

-  célok demokratikus meghatározása, 

-  közösségen belüli vita, kritika kulturált szabályainak megtanítása, 

-  választott tisztségviselők tevékenysége, 
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Az osztályközösség választja meg az osztály tisztségviselőit, s delegál képviselőket az iskola 

diákönkormányzatába. 

Az osztályközösség élén az osztályfőnök áll. Feladata sokrétű.  

Az ezzel kapcsolatos legfőbb elvárások 

- Szabad véleménynyilvánítás lehetőségének és a demokratikus döntés létrejöttének biztosítá-

sa. 

- Irányítsa úgy a tanulókat, hogy minél többen jussanak érdemi munkával járó megbízáshoz. 

- Az iskolai és osztály diákönkormányzatától kapott információkat építse be nevelő munkájá-

ba. 

 

Diákönkormányzat (DÖK) működtetése 

- Az iskolai diákönkormányzatot a DÖK segítő pedagógus támogatja és fogja össze. 

- A DÖK-nek legyen a tanulók által elfogadott szervezeti és működési szabályzata. 

- Tevékenysége a tanulókat érintő valamennyi kérdésre kiterjed.  

- Véleményt nyilváníthat: 

 a tanulók nagyobb közösségét érintő kérdések tárgyalásakor, 

 a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetésekor, szervezésekor, 

 a tanórán kívüli tevékenységek formáinak meghatározásakor, 

 a könyvtár és az iskolai sportkör működési rendjének megállapításakor, 

 más jogszabályban meghatározott kérdésekben.  

- A tanulóifjúságot az iskola vezetősége és a nevelőtestület előtt az iskolai diákönkormányzat 

képviseli.  

- A DÖK képviseli tanulótársait az iskola vezetősége, a nevelőtestület, az SZMK értekezlete-

inek vonatkozó napirendi pontjánál. 

- A diákönkormányzat a tanulókat faliújságon, iskolarádión, az iskola honlapján keresztül 

valamint az iskolagyűlésen tájékoztatja. 



 

35 
 

Pedagógiai Program 2015. 

 

A köznevelési intézményben működő diákönkormányzat jogkörei 

A diákönkormányzat a következő jogkörökkel rendelkezik: 

 Döntési jogkör 

 Egyetértési jogkör 

 Véleményezési jogkör 

A köznevelési törvény szerint, a diákönkormányzatok azonos jogosítványokkal rendelkeznek 

mind az általános iskolákban, mind a középiskolákban. 

 

A diákönkormányzat döntési joggal rendelkezik 

 saját működésével kapcsolatban a nevelőtestület véleményének kikérésével. 

 a diákönkormányzat működéséhez biztosított anyagi eszközök felhasználása tekinteté-

ben. 

 hatáskörei gyakorlásával kapcsolatban. 

 egy tanítás nélküli munkanap programjának megállapításában;(mikor legyen, kik a 

programok költségviselői, helyiségek, létesítmények használatának rendje a diákön-

kormányzat és a nevelőtestület e napon történő együttműködésének formái). 

 az iskolai diákönkormányzati tájékoztatási rendszer /iskolaújság, iskolarádió, stb./ lét-

rehozásáról és működtetéséről, valamint a tájékoztatási rendszer szerkesztősége, tanu-

lói vezetőjének és munkatársainak megbízásáról. 

 a diákönkormányzat szervezeti és működési szabályzatának elfogadásában (nevelőtes-

tületi jóváhagyás mellett). 

 

A diákönkormányzat véleményezési joggal rendelkezik 

 az iskolai SZMSZ jogszabályban meghatározott rendelkezéseinek, illetve módosítása-

inak elfogadása előtt, 

 az ifjúságpolitikai célokra biztosított pénzeszközök felhasználásakor, 

 a házirend elfogadása előtt.
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A diákönkormányzatnak véleményezési joga van 

A véleményezési jogkör gyakorlása két esetet szabályoz: 

a) A diákönkormányzat véleményét ki kell kérni az intézményben 

b) A diákönkormányzat véleményét ki kell kérni a fenntartónál 

 

a) A diákönkormányzat véleményét ki kell kérni az intézményben: 

 az iskola működésének és a tanulókkal kapcsolatos valamennyi kérdésben, 

 az ünnepélyek, megemlékezések rendjével, a hagyományok ápolásával kapcsolatban, 

 a diákönkormányzati szerv, a diákképviselők, valamint az iskolai vezetők közötti kap-

csolattartás formájának és rendjének meghatározásában, 

 a diákönkormányzat működéséhez szükséges feltételek (helyiségek, berendezések 

használata) költségvetési támogatásbiztosítása kérdésében, 

 a mindennapi testedzés formáival kapcsolatban, 

 az iskolai sportkör, valamint az iskola vezetése közti kapcsolattartásformájának és 

rendjének meghatározásában, 

 az iskolai sportkör működési rendjének megállapításakor 

 a tanulók szervezett véleménynyilvánítása és a tanulók rendszeres tájékoztatásának 

rendjével és formáival kapcsolatban, 

 a tanulók jutalmazásának elveivel és formájával, illetve a fegyelmezőintézkedések 

formáival és alkalmazásának elveivel kapcsolatban, 

 a diákönkormányzatok részére biztosított helyiségek kijelölésének, használati joga 

megvonásának meghatározásában, 

 ha az oktató-nevelő intézmény szervezeti és működési szabályzat a tanulói jogvi-

szonnyal kapcsolatos kérdést rendez, 

 a tanulók nagyobb közösségét érintő kérdésekben (azt, hogy mi tekinthető a tanulók 

nagyobb közösségének, a házirendben kell szabályozni), 

 a tanulók helyzetéről készült beszámolók elkészítésekor, elfogadásakor; 

 a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetésekor, megszervezésekor; 

 a napközis, a tanulószobai felvétel és elhelyezés iránti kérelem elbírálási elveinek 

megállapításakor; 

 a tanórán kívüli tevékenység formáinak meghatározásakor; 
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 a könyvtár, a sportlétesítmények működési rendjének meghatározásakor; 

 a tanulókat érintő programokat illetően az iskolai munkaterv elkészítésénél, 

 a tankönyvek vásárláshoz nyújtott állami támogatás felhasználásának módjával kap-

csolatban. 

b) A fenntartónak is ki kell kérnie a diákönkormányzat véleményét 

 az intézmény megszüntetésével, 

 az intézmény átszervezésével, 

 az intézmény feladatának megváltoztatásával, 

 az intézmény nevének megállapításával, 

 az intézmény vezetőjének megbízásával, illetve a megbízás visszavonásával összefüg-

gő döntése előtt.
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A szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partneri kapcsolattartásának szabá-
lyai 

 

Cél: A partnereinkkel való folyamatos és együttműködő kétoldalú információáramlás, egymás 

tájékoztatása, a partnerkapcsolatok erősítése.  

 

Az iskolai nevelésnek, a gyermeki személyiség harmonikus fejlesztésének elengedhetetlen 

feltétele a szülői ház és a pedagógus közösség koordinált, aktív együttműködése. 

 

Kapcsolattartási formák 

 

            Szülők             Tanulók       Pedagógusok Partnerek 

szülői értekezlet, SzMK, 

fogadóóra, honlap, hírle-

vél, faliújság, facebook, 

helyi média, iskolai ren-

dezvények, nyílt napok, 

szülői fórumok, progra-

mok, bál, kiállítások, 

kirándulások, ellenőrző, 

értesítők, bizonyítvá-

nyok, tájékoztató füzet, 

üzenő füzet, elektronikus 

tájékoztatás (e-mail), 

levél… 

személyes beszélgetés, 

szünet, DÖK, megbe-

szélések, honlap, hír-

levél, faliújság, 

facebook, helyi média, 

iskolai rendezvények, 

programok, kiállítá-

sok, kirándulások, 

ellenőrző, tájékoztató 

és üzenő füzet… 

személyes megbeszé-

lés, munkaközösségi 

foglalkozás, nevelőtes-

tületi értekezletek, 

elektronikus kapcsolat-

tartás, közös 

tantestületi programok, 

hospitálások, esetmeg-

beszélések, team mun-

kák, szakmai tovább-

képzések 

személyes ta-

lálkozó, levél, 

elektronikus 

kapcsolattartás, 

megkeresés, 

támogatói 

szerződések, 

szponzori lehe-

tőségek 
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A szülői munkaközösségek 

Az osztályok szülői közösségének választott vezetőiből álló testület az iskolai Szülői 

Munkaközösség. Az iskolai SZMK képviselői az elnökség tagjai. Az iskolai SZMK-t évente 

legalább két alkalommal tájékoztatás és egyeztetés céljából összehívja az iskola igazgatója. 

Célunk, hogy az iskola partnerközpontú intézményként működjön, ezért a szülői kapcsolatok 

folyamatos építésével részt kívánunk venni lakókörnyezetünk mindennapi életében. Nyitottá 

kívánjuk tenni az intézményt a civil közösségek kezdeményezései számára, törekszünk sok-

irányú partnerkapcsolat kiépítésre. 

 

Kapcsolat a pedagógusok között 

A nevelőtestület tagjai egyenrangú munkatársak, akiknek önálló tevékenysége több szinten 

összekapcsolódik, egymásra épül. Közösen valósítják meg oktató és nevelő munkájukkal az 

iskola pedagógiai céljait. 

 

Együttműködés a tanárok szakmai közösségeiben 

- Iskolánkban több munkaközösség szerveződött. Munkájukkal elősegítik, hogy az iskolane-

velési és oktatási céljainak megvalósítása magas színvonalon történhessen meg. A szakmai 

közösségek olyan műhelyekként működnek, amelyek elősegítik a kollégák szakmai fejlődését, 

lehetővé teszik egymás kölcsönös támogatását, a problémák közös megoldását. 

- A szakmai munkaközösségek véleményét a pedagógiai program, a továbbképzési program-

elfogadásához mindenkor a nevelőtestület kikéri. ( 20/2012. (VIII.31.) EMMI r. 118. § (3)) 

– A munkaközösségek mindenkori feladata, hogy segítse a pályakezdőket és az iskolába 

újonnan belépő kollégákat. 

 

 Azonos osztályban tanító nevelők együttműködése 

Az osztályfőnökök speciális felelőssége, hogy a rájuk bízott osztály megfelelő fejlődésének 

biztosítása érdekében az osztályukban tanító többi kolléga nevelőmunkáját nyomon kövessék 

és összehangolják 
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Együttműködés alkalmi munkacsoportokban 

Időszakosan valamilyen konkrét feladat elvégzésére, szakmai és pedagógiai programok készí-

tésére, rendezvények, ünnepélyek lebonyolítására, vizsgáztatásra, táboroztatásra, évkönyv-

szerkesztésére, stb. alkalmi munkacsoportok alakulnak. A munkacsoportokat egy ezzel meg-

bízott vagy választott vezető irányítja, ő koordinálja a csoport tagjainak közös tevékenységét, 

szervezi, elosztja a feladatokat, közvetít az adott területen az iskola vezetősége és a munka-

csoport között. 

 

A tantestület egészét érintő tevékenységek 

Az intézményvezető az iskolai munkaterv szerint előre meghatározott időközönként értekezle-

teket, fórumokat, megbeszéléseket tart a nevelőtestület számára, melyek témája előre megha-

tározott. 

A rövid megbeszélések – röpgyűlések – alkalmával, az aktuális feladattal kapcsolatos infor-

mációk átadása történik. 

 

Az intézmény partnerei 

Az iskola igényt tart a tankerületben működő: 

- Nevelési Tanácsadó, 

- Humán Szolgáltatások Igazgatósága – Gyermekjóléti Központ, Családgondozó 

- Gyámügyi Iroda 

- iskolaorvosi ellátás, 

- iskolafogászat, 

- sportlétesítmények, 

- úszásoktatás, 

- zeneiskola és a 

- Közművelődési Intézmények keretében biztosított szolgáltatásokra. 

 

Az iskola igényt tart a Budapest Főváros által működtetett 

- Tanulási Képességeket Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság és Gyógypedagógiai 

Szolgáltató Központ, 

- Beszédvizsgáló Országos Szakértői Bizottság és Gyógypedagógiai Szolgáltató Központ, 
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- Hallásvizsgáló Országos Szakértői és Rehabilitációs Bizottság és Gyógypedagógiai Szolgál-

tató Központ, 

- Mozgásvizsgáló Országos Szakértői és Rehabilitációs Bizottság és Gyógypedagógiai Szol-

gáltató Központ szolgáltatásaira. 

 

Otthoni felkészüléshez előírt szóbeli és írásbeli feladatok meghatározásának elvei, 
korlátai 

 

Elvei: A házi feladat lehet kötelező és nem kötelező, azonos és differenciált, szóbeli és írásbe-

li. 

Célja: A házi feladatok célja az ismeretek gyarapítása, a készségek kialakítása, gyakorlás. 

Nem kötelező és differenciált feladatoknál az önálló ismeretszerzés, kutatás. 

Terjedelme: az életkori sajátosságok és az egyenletes terhelés figyelembevételével kerül fel-

adásra. Az otthonra maradó feladatok belső arányainak kézbentartása folyamatos koordinációt 

követel az egy osztályban tanító kollegák között. 

Korlátai: A tanév szorgalmi időszakában a tanítási szünetet megelőző utolsó napon nem ad-

ható abból a tantárgyból házi feladat, amelyből a szünetet követő napon van tanóra. 

Az írásbeli házi feladatot ellenőrizni kell. Értékelése esetenként érdemjeggyel történik. 

Rendszeres hiánya elégtelen érdemjegyet von maga után. 

 

A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata 

 

Intézményünkben az alábbi tanulmányok alatti vizsgák lehetnek: 

Osztályozó vizsga: a tanulónak a félévi és tanév végi osztályzata megállapításához a osztá-

lyozó vizsgát kell tennie, ha 

 tanulmányait magántanulóként folytatja, 

 a jogszabályban meghatározott időnél többet mulasztott, és a nevelőtestület döntése 

alapján osztályozóvizsgát tehet, 

 egy adott tantárgyból az éves mulasztása meghaladja a tanítási órák harminc százalé-

kát, 

 engedélyezték számára, hogy egy vagy több tantárgy követelményének az előírtnál 

rövidebb vagy hosszabb idő alatt tegyen eleget. 
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Különbözeti vizsga: Iskolánkba felvett tanuló esetén különbözeti vizsgát kell tenni a nem 

tanult tantárgyakból.  

Javítóvizsga: A tanulónak javítóvizsgán kell számot adni tudásáról, ha 

 a tanév végén elégtelen osztályzatot kapott, 

 igazolatlanul távol maradt az osztályozó - vagy különbözeti vizsgáról, 

 az osztályozó - vagy különbözeti vizsgán elégtelen osztályzatot kapott. Ebben az 

esetben a következő vizsgaidőszakban kell javítóvizsgát tennie. 

A javítóvizsga tanév végén utólagosan letehető vizsga azokból a tantárgyakból, amelyekből a 

tanuló tudását elégtelennel minősítették, vagy az osztályozó vizsgán a tudását részére felróha-

tó szabálytalanság vagy ok miatt nem tudták minősíteni. 

Mint a jogszabályi rendelkezésből következik – szemben az osztályozó vizsgával - a tanuló 

alanyi joga, hogy javítóvizsgát tegyen. 

Pótló vizsga: Amennyiben a tanuló az osztályozó-, különbözeti- vagy javítóvizsgáról igazol-

tan távol marad, pótló vizsgát tehet. A pótló vizsgát lehetőleg ugyanabban a vizsgaidőszakban 

kell letenni. Pótló vizsgát csak az elmaradt vizsgarészekből kell tenni. 

Vizsgaidőszakok 

 

A tanulmányok alatti vizsgák időpontjait az iskola saját hatáskörben a nevelési-oktatási in-

tézmények működéséről szólóminiszteri rendelet előírásaira tekintettel határozza meg. 

A vizsgaidőszakot az iskola éves munkaterve, a tanév helyi rendje rögzíti, és arról az intéz-

mény vezetője tájékoztatja a tanulókat. A vizsgaidőszakban bármely vizsgafajta letehető. 

A rendes vizsgaidőszakok a következők: 

 Félévi: a tanév I. félévét záró, az éves munkaterv által meghatározott félévi osztályozó 

értekezlet előtti 10 tanítási nap. 

 Év végi: a tanév végén, az éves munkaterv által meghatározott év végi osztályozó ér-

tekezlet előtti 10 tanítási nap. 

 Nyári: a nevelési év vége, augusztus hónap utolsó 10 munkanapja. 

 

A vizsgabizottság létszáma, megbízása 

A tanulmányok alatti vizsga vizsgabizottsága háromtagú, az elnökből és a két tagból áll. Az 

iskola által szervezett vizsga vizsgabizottsága csak és kizárólagosan az iskola pedagógusa 

lehet. A vizsgabizottság tagjainak megbízása során tekintettel kell lenni arra az előírásra, mely 
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szerint a kérdező tanár csak a vizsga tárgya szerinti tantárgynak megfelelő szakos tanári vég-

zettséggel és szakképzettséggel rendelkező pedagógus lehet. 

A vizsgabizottsági tagok a vizsgaelnök irányításával végzik feladataikat. Részt vesznek a 

vizsga lebonyolításában, az osztályzatok kialakításában, ellátják a vizsgához kapcsolódó ügy-

viteli es adminisztrációs feladatokat. 

Az írásbeli vizsga során a vizsgáztató tanárok ellátják a vizsga felügyeletével összefüggő fel-

adatokat: 

 kialakítják a vizsgázók ülésrendjét, 

 ismertetik a vizsgafeladatokat, a feladatok megoldásához rendelkezésre álló időt, fel-

használható segédeszközöket, 

 ellenőrzik, hogy a vizsgázó feltüntette-e az átvett feladatlapon a nevét, a vizsganap 

keltét, a tantárgy megnevezését. 

 

A tanulmányok alatti vizsgák szabályzata 

 

A vizsgáztató (szak)tanár a vizsgázók feladatlapjait haladéktalanul kijavítja, és értékeli a 

vizsgakérdésekre adott megoldásokat. 

A szóbeli vizsga során  

 a vizsgáztató tanár gondoskodik az egyes tantárgyak vizsgáihoz szükséges segédesz-

közökről, 

 a vizsgabizottság tagjai a „tétellel” kapcsolatosan a vizsgázónak kérdéseket tehetnek 

fel, 

 javaslatot tesznek a vizsgázó teljesítményének értékelésére. 

 

A vizsgák követelménye 

A vizsgák követelménye a helyi tantervben szereplő, az adott tanévre vonatkozó tananyag.  

Az egyes vizsgatárgyak követelményei az intézmény pedagógiai programjának 1. számú mel-

lékletében találhatók.
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A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata 

A tanulmányok alatti vizsgáink a következők: 

a) javítóvizsga 

b) osztályozó vizsga 

c) különbözeti vizsga 

d) pótló vizsga 

e) házi vizsgák 

 

A tanulmányok alatti vizsgákkal (javítóvizsga, osztályozó vizsga, különbözeti vizsga, pótló 

vizsga) kapcsolatos intézményi eljárásrend 

 Vizsgát a tanév helyi rendjében meghatározott időszakban lehet tenni úgy, hogy az in-

tézményvezető ettől eltérő időpontot is kijelölhet.  

 A vizsga időpontjait az intézményvezető jelöli ki, melyet a helyben szokásos módon 

valamint az intézmény honlapján közzétesz.  

 A vizsga időpontjáról (év, hónap, nap, óra, perc) és helyszínéről (cím, épület, terem 

száma) a vizsgázó, illetőleg a kiskorú tanuló esetén a szülő (gondviselő) minimum a 

vizsga kezdete előtt 10 nappal tértivevényes postai értesítést kap 

 Egy vizsgaidőszakban legfeljebb két évfolyam tananyagából tehető vizsga. Három év-

folyam anyagából csak rendkívül indokolt esetben igazgatói engedéllyel lehet vizs-

gázni. 

 Az osztályozó vizsga kérelemre történő letételét az igazgató engedélyezi. Az osztályo-

zó vizsgára való jelentkezés az iskola titkárságán elérhető formanyomtatványon törté-

nik, az igazgató által meghatározottak és kihirdetettek szerint. A jelentkezési lapot a 

tanuló, valamint kiskorú tanuló esetében a gondviselő is aláírja. Az osztályozó vizsga 

napján a tanuló mentesül a tanórák látogatásának kötelezettsége alól. 

 A vizsga követelményeit az iskola helyi tantárgyi tantervében foglaltak határozzák 

meg. A vizsga részletes követelményeiről a tanuló a vizsga előtt legalább 6 héttel írás-

beli tájékoztatást kap. A tantervi követelmények az iskola honlapján folyamatosan 

megtekinthetők. 
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 A tanuló vizsgakötelezettsége az évfolyam követelményeiben megállapított valameny-

nyi tantárgyra vonatkozhat. Ez alól felmentést csak a szakértői bizottság szakvélemé-

nyében foglaltak alapján az igazgató adhat.  
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Vizsgaforma, vizsgarészek 

- írásbeli vizsga 

- szóbeli vizsga 

- gyakorlati vizsga 

 

tantárgyak írásbeli szóbeli gyakorlati 

magyar nyelv X   

magyar irodalom X X  

matematika X   

történelem  X  

angol nyelv X X  

biológia  X  

földrajz  X  

környezetismeret  X  

természetismeret  X  

fizika X   

kémia  X  

informatika   X 

ének-zene  X  

rajz   X 

technika/életvitel   X 

testnevelés   X 

hon- és népismeret  X  

erkölcstan/hit- és er-

kölcstan 

 X  

 

Amennyiben a tanuló írásbeli vizsgája sikertelen, abban az esetben szóbeli javításra van lehe-

tősége. 



 

47 
 

Pedagógiai Program 2015. 

 

Az értékelés rendje 

elégtelen   0-49% 

elégséges 50-65% 

közepes 66-79% 

jó 80-90% 

jeles 91-100% 

 

A tanulmányok alatti vizsgák különös eljárási szabályai 

 

1. Az írásbeli vizsga időtartama – a szakvélemény alapján ettől eltérést lehetővé tevő 

esetek kivételével – tantárgyanként és évfolyamonként 45 perc, magyar nyelv és iro-

dalom tantárgyból 60 perc.  

2. Egy napon legfeljebb két írásbeli vizsgát lehet tenni. 

3. A szóbeli vizsgát az iskola szakos tanáraiból az igazgató által kijelölt vizsgabizottság 

előtt kell megtartani. A vizsgabizottság kérdező tanára lehetőleg az a tanár legyen, aki 

a tanulót előzőleg tanította. 

4. Az elnöki teendőket az igazgató vagy a megbízottja látja el.  

5. A vizsgán, az elnökön és a kérdező tanáron kívül még egy vizsgabizottsági tagnak je-

len kell lennie. 

6. A tanulónak az írásbeli vizsgán kihúzott tétel (ami több feladatból állhat) kidolgozásá-

ra legalább 20 percet kell biztosítani.(kivéve a 1. pontban leírtak) 

7. A szóbeli feleletek maximális időtartama 15 perc. Ha a tanuló a feladatát nem tudja 

megoldani, teljes tájékozatlanságot árul el, az elnök egy alkalommal póttételt húzathat 

vele. Erre is 20 perc a felkészülési idő, valamint 15 perc a felelet időtartama.  

8. A vizsgázó osztályzatát a két felelet százalékos átlaga alapján kell megállapítani. 

9. Azt a vizsgázót, aki akár az írásbeli, akár a szóbeli vizsgán figyelmeztetés ellenére 

nem megengedett eszközt használ, az igazgató a vizsga folytatásától eltilthatja, a vizs-

gaeredménye elégtelen. Az indokolatlanul félbehagyott vizsgát úgy kell tekinteni, mint 

ami nem sikerült. Az önhibán kívüli, indokolt vizsgamegszakítás esetén módot kell 

adni annak megismétlésére. 

10. A vizsga a vizsgázó számára díjtalan. 
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11. A szabályosan megtartott vizsga nem ismételhető meg. 

12. A vizsgáról jegyzőkönyv készül az elnök és a tagok aláírásával, melyet az iskola irat-

tárában a jogszabályban meghatározott ideig kell őrizni.  

13. A jegyzőkönyv vezetéséért és hitelességéért a vizsgabizottság elnöke felel.  

14. A jegyzőkönyvben minden vizsgázót külön jegyzőkönyvi nyomtatványon kell jegyez-

ni.  

15. A jegyzőkönyv melléklete a vizsgázó írásbeli dolgozata és feladatlapja, valamint a di-

ák szóbeli felkészülés alatti jegyzetei. Az írásbeli feladatlapot és a jegyzetelés (vázlat-

készítés) céljára kapott papírlapot az iskola körbélyegzőjével el kell látni. A tanuló és 

a szülő kérésre egyeztetett időpontban a vizsgaelnök jelenlétében a vizsgadokumen-

tumokba betekinthet, írásos megjegyzést fűzhet az értékeléshez, melyet jegyzőkönyv-

be kell venni.  

16. Az írásbeli dolgozatot a szaktanár piros tollal javítja, a hibák megjelölésével értékeli 

és aláírásával látja el. A javítás téves bejegyzéseit látható módon, szignálva kell esz-

közölni. 

17. A vizsga eredményét a törzslapba és a bizonyítványba a jogszabályban meghatározott 

záradékokkal be kell vezetni. 

18. A vizsgaeredmény kihirdetésének legkésőbb a vizsgát, több vizsga esetén a legutóbb 

teljesített vizsgát követő második munkanapon meg kell történnie. 

 

Intézményünk a 6. évfolyamon angol, matematika, a 8. évfolyamon magyar, matematika, an-

gol és történelem tantárgyakból házi vizsgákat szervez. 

 

A házi vizsgákkal kapcsolatos intézményi eljárás rendje 

 

 A házi vizsgák időpontjait az iskola éves munkatervében az igazgató jelöli ki.  

 A vizsga időpontjait a helyben szokásos módon, valamint az intézmény honlapján 

tesszük közzé. 

 A vizsga követelményeit az iskola helyi tantárgyi tantervében foglaltak alapján hatá-

rozzuk meg. A vizsga részletes követelményeiről az adott évfolyam tanulói a tanév 

elején írásbeli tájékoztatást kapnak. A házi vizsga követelményei az iskola honlapján 

folyamatosan megtekinthetőek. 
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  Ez alól felmentést csak a szakértői bizottság szakvéleményében foglaltak alapján az 

igazgató adhat.  

 

Vizsgaforma, vizsgarészek 

- szóbeli vizsga: 6. évfolyam matematika és angol 

8. évfolyamon magyar irodalom, matematika, történelem, angol 

- írásbeli vizsga: 8. évfolyamon magyar nyelv és irodalom, matematika és angol 

tantárgyakból. 

 

A házi vizsgák különös eljárási szabályai 

1. Az írásbeli vizsga időtartama – a szakvélemény alapján ettől eltérést lehetővé tevő 

esetek kivételével – tantárgyanként és évfolyamonként 45 perc, magyar és angol tan-

tárgyból 60 perc.  

2. Egy napon legfeljebb két írásbeli vizsgát lehet tenni. 

3. A szóbeli vizsgát az iskola szakos tanáraiból az igazgató által kijelölt vizsgabizottság 

előtt kell megtartani. A vizsgabizottság kérdező tanára lehetőleg az a tanár legyen, aki 

a tanulót előzőleg tanította. 

4. A szóbeli feleletek maximális időtartama 15 perc. Ha a tanuló a feladatát nem tudja 

megoldani, teljes tájékozatlanságot árul el, az elnök egy alkalommal póttételt húzathat 

vele. Erre is 20 perc a felkészülési idő, valamint 15 perc a felelet időtartama.  

5. Azt a vizsgázót, aki akár az írásbeli, akár a szóbeli vizsgán figyelmeztetés ellenére 

nem megengedett eszközt használ, az igazgató a vizsga folytatásától eltilthatja, a vizs-

gaeredménye elégtelen. Az indokolatlanul félbehagyott vizsgát úgy kell tekinteni, mint 

ami nem sikerült. Az önhibán kívüli, indokolt vizsgamegszakítás esetén módot kell 

adni, annak megismétlésére. 

6. A vizsga a vizsgázó számára díjtalan. 

7. A szabályosan megtartott vizsga nem ismételhető meg. 

8.  A tanuló és a szülő kérésre- egyeztetett időpontban - a szaktanár jelenlétében a vizs-

gadokumentumokba betekinthet. 

9. Az írásbeli dolgozatot a szaktanár piros tollal javítja, a hibák megjelölésével értékeli 

és aláírásával látja el. A javítás téves bejegyzéseit látható módon, szignálva kell esz-

közölni. 
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10. Az vizsgaeredmény kihirdetésének legkésőbb a vizsgát, több vizsga esetén a legutóbb 

teljesített vizsgát követő második munkanapon meg kell történnie. 

 

Az értékelés rendje 

 

A javító, osztályozó, különbözeti és pótló vizsgáknál a magasabb évfolyamba való lépés mi-

nimum követelményeinek teljesítése. 

A házi vizsgákon kapott érdemjegy két érdemjegynek számít.  

 

A vizsgatárgyak követelményei 

A vizsgatárgyak tantárgyankénti követelményei megtalálhatóak a 2. számú mellékletben. 

 

A pedagógiai értékelés fő formái: diagnosztikus, formatív és szummatív 

 

A diagnosztikus értékelés: A tanulók előzetes tudásának felmérése, amelyek új ismeretek fel-

dolgozásához szükségesek. Ez történhet írásban, szóban, de valamilyen cselekvés, tanulói 

aktivitás részeként is. Nem szabad minősítő értékelést alkalmazni, rossz osztályzatot adni, 

hiszen annak nem ez a funkciója. 

 

A formatív értékelés: Közvetlenül a tanuló, illetve a tanulás formálását, alakítását célozza, 

mert megmutatja, hogy egy új anyagrész feldolgozásában a gyerekek ténylegesen mennyit is 

értettek meg belőle. Ez történhet szóban és írásban is. Mivel még nem fejeződött be teljesen 

az adott anyagrész feldolgozása, ezért a hiányosságokra vissza lehet térni, az eseteleges félre-

értéseket, hibás tanulói konstrukciókat lehet javítani. 

 

A szummatív értékelés: A már feldolgozott anyagrész számonkérése a szummatív lezáró, ösz-

szegző értékelés. Ez többféleképpen is történhet: témazáró dolgozatok, év végi osztályzatok, 

vizsgák alkalmával. 
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Az írásbeli beszámoltatás formái 

For-

mái/tan-

tárgy 

Ma-

gya

r 

Mate-

matika 

Törté-

nelem 

Idegen- 

nyelv 

Természet-

tudományok 

Ének/ 

Rajz 

Infor-

matika 

Hon- és 

népis-

meret 

Etika 

és er-

kölcs-

tan 

Írásbeli 

felelet 

X X X X X X X X X 

Témazáró X X X X X X X X X 

Évfolyam 

mérése 

X  X  X     

Vizsga X  X X      

Esszé X  X X      

Szódolgozat    X      

Hallás utá-

ni megértés 

leírása 

X   X      

Munkafü-

zet, füzet 

értékelése 

X X X X X X X X X 

Kottaírás      X    

Számítógé-

pes felada-

tok 

X X X X X X X X X 

 

Az 1. évfolyamon és a 2. évfolyamon I. félév végéig szövegesen vagy kifejezésekkel, %-os 

értékeléssel, egységes jelképrendszerrel történik az értékelés. A szülők az írásbeli értékelés 

formájáról a tanév eleji szülői értekezleten kapnak tájékoztatást. 

A 2. évfolyam II. félévétől 8. évfolyam végéig a tanuló teljesítményét, előmenetelét tanév 

közben érdemjeggyel, félévkor és a tanítási év végén osztályzattal minősítjük. 

Az érdemjegy megállapítása globális értékelés vagy pontozás alapján történhet. 

A pontozással értékelt dolgozatok ponthatárának megállapításakor az irányadó ponthatártól 

eltérni abban az esetben lehet, ha a dolgozat előtt erről a tanulók tájékoztatást kapnak. 
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Irányadó ponthatárok: 

 

Felső tagozat 

 elégtelen 0-49% 

elégséges 50-64% 

közepes 65-79% 

jó 80-89% 

jeles 90-100% 

 

 

A sajátos nevelési igényű tanulóknak az írásbeli munkáknál hosszabb megoldási időt kell ad-

ni. 

A témazáró dolgozatok és a házi vizsgák érdemjegyeit kétszeresen kell figyelembe venni a 

félévi és év végi átlag kiszámításakor. 

Az írásbeli munkák egyeztetése az éves munkaközösségi munkatervekben található. 

Naponta az alsó tagozaton egy, a felső tagozaton két témazáró dolgozat íratható. A témazáró 

dolgozatok előtt legalább két nap felkészülési időt kell hagyni a tanulóknak. 

Ha a tanuló a dolgozat megírásakor nincs jelen, a dolgozatot pótolni kell a tanárával történő 

egyeztetés alapján. 

Felmenthető az írásbeli számonkérés értékelése alól a tanuló a Nevelési Tanácsadó és/vagy a 

Szakértői Bizottság véleménye alapján. 

 

Tanulmányok alatti vizsgák 

Az iskola az éves munkatervében rögzítettek szerint vizsgát szervezhet a 6. és 8. osztályosok 

számára. A vizsgák szervezéséről, lebonyolításáról a Helyi tanterv rendelkezik. Az éves mun-

katervben szerepel. 

 

 A felvétel, az átvétel szabályai 

 

 Az iskolába történő felvétel, átvétel 

Az iskolába történő felvétel, átvétel a köznevelési törvényben meghatározottak szerint törté-

nik: 

Alsó tagozat 

0-50% elégtelen 

51-69% elégséges 

70-84% közepes 

85-94% jó 

95-100% jeles 
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„50. § (1) A tanuló - beleértve a magántanulót is - az iskolával tanulói jogviszonyban áll. A 

tanulói jogviszony felvétel vagy átvétel útján keletkezik. A felvétel és az átvétel jelentkezés 

alapján történik. A felvételről vagy átvételről az iskola igazgatója dönt. A tanulói jogviszony a 

beíratás napján jön létre. A tanuló a tanulói jogviszonyon alapuló jogait az előbbi időponttól 

kezdve gyakorolhatja. Jogszabály, továbbá az iskola házirendje egyes jogok gyakorlását az 

első tanév megkezdéséhez kötheti. 

(3) Nem szervezhető 

b) általános iskolában felvételi vizsga. 

(6) Az általános iskola köteles felvenni, átvenni, azt a tanköteles tanulót, akinek lakóhelye, 

ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében található (a továbbiakban: kötelező felvételt 

biztosító iskola). Ha a településen több általános iskola működik, az egyes általános iskolai 

körzetet úgy kell meghatározni, hogy kialakíthatóvá váljon a halmozottan hátrányos helyzetű 

gyermekek egyenletes aránya a nevelési-oktatási intézményekben. 

(7) Az iskolába a tanköteles tanulókat az első évfolyamra az állami intézményfenntartó köz-

pont által meghatározott időszakban kell beíratni. A beiratkozásra meghatározott időt a hely-

ben szokásos módon közzé kell tenni. 

(8) A kormányhivatal meghatározza és közzéteszi az iskolák felvételi körzetét, továbbá – a 

köznevelés-fejlesztési tervvel összhangban - a pedagógiai szakszolgálatot ellátó intézmény 

működési körzetét. A felvételi körzetek megállapításához a kormányhivatalnak be kell sze-

reznie az érdekelt települési önkormányzatok véleményét. 

Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályai 

 

Az iskola a tanulók felvételénél a törvényben meghatározottak szerint jár el. 

A szülő a szabad iskolaválasztás jogán gyermekét bármikor átírathatja másik iskolába. 

A helyi szabályozás alapja 

 Az osztályok száma az évfolyamon 

 Az osztályok létszáma 

 Választott/ tanult idegen nyelv 

 Alap/emelt óraszámú tantárgyak 

 Különleges bánásmódot igénylő tanuló esetén a személyi tárgyi feltételek megléte, a 

fejlesztés lehetőségének biztosítása, az osztályok létszáma 
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Az igazgató a fenti szempontokat mérlegelve dönt a tanuló átvételéről. 

Az elutasításról írásban értesíti a tanuló képviselőjét, ebben az esetben fel kell hívni a kiskorú 

tanuló szülőjének a figyelmét arra, hogy a döntés ellen jogorvoslattal élhet. 

Ha az átvett tanuló iskolájának pedagógiai programja lényegesen eltér az átvevő iskoláétól – 

pl. más tantárgyi struktúra – a tanuló különbözeti vagy osztályozó vizsgára kötelezhető, 

melyhez felzárkóztató segítséget kaphat, vagy a vizsga letételére szükség esetén türelmi idő-

szakot biztosítunk. A vizsga jellegéről, módjáról, időpontjáról az intézmény vezetése a szülőt 

az átvételkor írásban értesíti. 

A felvételi eljárás különös szabályai 

 

A körzetes és HHH tanulók törvény szerinti felvétele után a fennmaradó helyeknél előnyt 

élvez az a tanuló: 

- aki sajátos nevelési igényű vagy különleges helyzetű, 

- különleges helyzetű az a tanuló, akinek: 

 testvére már az intézményünkbe jár, 

 munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az iskola körzetében találha-

tó, 

 Az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási helyétől egy kilométeren 

belül található. 

 

Átvétel másik iskolából 

A tanuló, a szülő szabad iskolaválasztása jogán bármikor átiratkozhat iskolánkba, iskolánkból. 

 A tanév befejezésekor, vagy kezdetekor a bizonyítvánnyal rendelkező tanulót, az isko-

la következő évfolyamába különbözeti vizsga nélkül vesszük fel.  

 A tanév közben iskolát változtató tanulót az elbocsátó iskola igazgatójának igazolása 

alapján a megfelelő évfolyamba soroljuk. Az átiratkozás során hivatalosan megkérjük 

a tanuló addig szerzett osztályzatait, dolgozatait, bizonyítványát. 
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 Ha a tanuló iskolájának pedagógiai programja lényegesen eltér iskolánkétól - pl. nem 

tanulta tantárgyunkat -, a tanuló az évfolyam tantárgyi követelményeiből a tantárgy 

jellegének megfelelően szóbeli, írásbeli (illetve mindkettő) különbözeti, vagy osztá-

lyozó vizsgát tesz. A vizsgához felzárkóztató segítséget nyújtunk. A vizsga letételére 

szükség esetén egy tanév türelmi időt biztosítunk. A vizsga jellegéről, módjáról, idő-

pontjáról az intézményvezetés a szülőt az átvételkor írásban értesíti. 

 A körzeten kívüli gyerekek felvételéről a tankerület által meghatározott indítható osz-

tályok létszámának figyelembevételével az igazgató dönt. 

 Az iskola beiratkozási körzetén kívül lakó tanulók felvételéről a szülő kérésének, a ta-

nuló előző tanulmányi eredményeinek valamint magatartás és szorgalom érdemjegye-

inek, az adott évfolyamra járó tanulók létszámának figyelembevételével az igazgató 

dönt. 

 Indokolt esetben az igazgató az érintett osztályfőnök véleményét is kikéri a döntést 

megelőzően. 

A beiratkozáshoz szükséges feltételek 

 

- Az első évfolyamra történő beíratáskor a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyer-

mek nevére kiállított személyi azonosító, és a lakcímet igazoló hatósági igazolványt és az 

iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást kell bemutatni. 

- A Köznevelési törvény 50.§ (7) pontja (lsd. feljebb), 

- a harmadik és az a fölötti évfolyamokra az előző évfolyamok sikeres teljesítését igazoló bi-

zonyítvány is szükséges. 

- Ha a felvett tanuló az iskolában oktatott tantárgyak valamelyikét eddigi tanulmányai során 

nem tanulta, az adott tanév végéig kap haladékot az ismeretek pótlására, s arról legkésőbb a 

pótvizsga napján ad számot. 

- A tanulói felvétel elutasításakor a szülő fellebbezési jogával élhet. 

- „51. § (1) Ha az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, 

átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, a további felvételi kérelmek teljesítésénél előnyben kell 

részesíteni a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, tanulókat. A további felvételi ké-

relmekről az intézmény pedagógiai programjában foglaltak szerint kell dönteni. 

(4) Az iskolába felvett tanulók osztályba vagy csoportba való beosztásáról – a szakmai mun-

kaközösség, annak hiányában a nevelőtestület véleményének kikérésével - az igazgató dönt.” 
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A tanulói jogviszony megszűnése 

„53. §(2) Megszűnik a tanulói jogviszony 

a) ha a tanulót másik iskola átvette, az átvétel napján, 

b) az általános iskola utolsó évfolyamának elvégzéséről szóló bizonyítvány kiállításának nap-

ján, 

g) a tankötelezettség megszűnése után 

(5) Megszűnik a tanulói jogviszony a kizárás az iskolából fegyelmi határozat jogerőre emel-

kedésének napján. 

(6) Az iskola a tanítási év utolsó napján egyoldalú nyilatkozattal is megszüntetheti annak a 

tanulónak a tanulói jogviszonyát, aki nem tanköteles, ha ugyanannak az évfolyamnak a ta-

nulmányi követelményeit második alkalommal nem teljesítette. Az iskolai tanítási év utolsó-

napján megszüntethető egyoldalú nyilatkozattal annak a tanulónak a tanulói jogviszonya is, 

aki a nappali rendszerű iskolai oktatásban nem vehet részt, feltéve, hogy az iskolában nincs 

felnőttoktatás, vagy a tanuló abban nem kíván részt venni. 

(10) Megszűnik az óvodai elhelyezés, a tanulói jogviszony, a kollégiumi tagsági viszony, ha a 

nevelési-oktatási intézmény jogutód nélkül megszűnik.” 

A Pedagógiai Program hatálya, nyilvánossága 

 

A Pedagógiai Program hatálya 

2015. szeptember 1-jétől az eljárás megfelelő módosításáig terjed (módosítás oka lehet a ne-

velőtestület általi felülvizsgálat éve, fenntartói utasítás, jogszabályi változás). 

 

A Pedagógiai Program felülvizsgálata 

2 évente részleges, 4 évente teljes. A részleges felülvizsgálat területeit a munkaközösségek 

javaslata alapján a tanév munkaterve rögzíti. 

 

A Pedagógiai Program végrehajtása, értékelése, véleményezése 

A Pedagógiai Program végrehajtását az intézmény nevelőtestülete évente a tanévzáró értekez-

leten értékeli, véleményezi. 

A Pedagógiai Program végrehajtását vizsgálni kell belsőellenőrzéssel, melyet az iskola igaz-

gatója, az igazgatóhelyettesek és a munkaközösséget- vezetők végezhetnek. 

Külső ellenőrzést mérések szervezésével, szakértői megbízottakkal időszakonként kell bizto-

sítani. 
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A Pedagógiai Program módosítását az iskolavezetés tagjai, a nevelőtestület munkaközösségei 

a részleges vagy teljes felülvizsgálat után javasolhatják. A módosítás kezdeményezése után a 

részletesen kidolgozott változatot a nevelőtestületnek el kell fogadnia a fenntartóhoz történő 

benyújtás előtt. 

 

A Pedagógiai Program nyilvánossága 

A Pedagógiai Program nyomtatott és elektronikus formában hozható nyilvánosságra. 

A Pedagógiai Program 1-1 példányát el kell helyezni az igazgatói irodában, a tanári szobában 

és az iskola könyvtárában illetve az iskola honlapján. 

 

A Pedagógiai Program, módosításokkal egybeszerkesztett változatát a Herman Ottó Általános 

Iskola nevelőtestülete elfogadta. 

Az Intézmény Pedagógiai Programját az intézmény vezetője jóváhagyta.
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